

SEVILLA
 Redacción, oficinas y talleres: 30, GARCÍA DE VIRESA, 30
 Apartado de Correos, 93.—Teléfono 25348
 25 ejemplares, 1,75 pts.

El Liberal

SEVILLA
 SEVILLA: Un mes..... 2 pts.
 PROVINCIAS: Trimestre..... 6 "
 EXTRANJERO: Trimestre..... 15 "
 Número suelto, 10 cts.

El espíritu siempre aventurero de la raza

Con doce años se escapa de su casa para marchar a América, y se provee de arma para hacer frente a la aventura

Zaragoza.—Hace unos días huyó de su domicilio el niño de doce años Teófilo Diego. Dejó a sus padres una carta en la que anunciaba su propósito de marchar a América con unos amigos.
 La familia denunció el hecho en la Comisaría de Vigilancia y se le buscó inútilmente.
 Al dirigirse hoy la madre del muchacho a su domicilio vió con la natural sorpresa y alegría que el chiquillo estaba frente a un escaparate. Recabó el auxilio de un joven que pasaba por allí y que resultó ser un agente de Policía, quien cogió al muchacho y lo llevó a la Comisaría en unión de su madre.
 Registrado, le fué ocupada una pistola automática con su correspondiente cargador, y al preguntárselo acerca de la procedencia del arma dijo que al marchar de su casa se la había quitado a su padre y la llevaba para matar, según dijo, a los guardias que intentasen detenerle.



Lupe Vélez, la extraña primera figura del cine, mejicana de raza.

FILMANDO

MÉTODOS DEL FAR-WEST

Algunos desahucos infantiles en la vía pública provocan, justamente, la indignación. Por lo que desahucan, vería uno a un con gusto, como ocurre en las películas, la legada del sheriff. Y, como en la pantalla, que agarrara por las solapas a los traviesos muchachos continuos y bucanamente los metiera en chirona o les pusiera a los papás una multa. Al halompedico callejero, al asaltante de los tranvías, al burador sempiterno de ancianos o extrajeros, al agitador de campanillas o timbres de los zaguanes, al que suelto ó en pandilla hace alarde de mala crianza; a tantos zagalones como, en suma, pululan por la ciudad, dándole aspecto de aduar ó zoco.
 Claro que el procedimiento del sheriff no implica la lóbrega mazmorra ni la somatista a palos, manana ya desaparecidas de los mapas edulicidos y que tampoco meterían en cintura a los disculos. Implicaría que la autoridad no entretuviera de ridículo entremés el drama augusto de su majestad.
 Creemos que todos los ciudadanos aceptarían de buen talante estas justicias del sheriff urbano. Y los periódicos se librarían de tocar siempre la misma cantinela respecto a los niños mal educados.
 El concepto moderno de la colectividad exige, a causa de ciertas carencias del principio de autoridad, d, incomprendibles, procedimientos expeditivos propios del Far-West. Y, lo mismo que allí, caer rápida ó inexorablemente contra quienes delinquen, faltando al buen régimen cívico, al consenso democrático en que se establecen las relaciones sociales.
 Es verdad que son muchos los desmanes de los grandes para que ocupen aquellos de los pequeños; pero es preciso recordar que los primeros no dan la cara y los segundos operan en nuestras mismas barbas, punzan, en continua coacción, la tranquila vida del ciudadano. Y que si se deja cianzar lo que hoy es sólo germen, mañana granará dañina la cosecha.
 Así es que, actuarían como los propios ángeles los sherifes que, a la moda pelicular, en un día por tres acabasen con los excesos de la muchachera dembulante y la examinaran por la senda de la buena conducta y la imbuera la persuasión de que la calle y el contacto de la vía pública no son ni pueden ser el Far-West ó el Zoco.
 Queda complacido el misterioso comunicante que no filmáramos este aspecto algo deplorable del exterior de Sevilla. Una vez más hemos cogido con pinzas este asunto y, patealeando, lo exponemos al aire de la vergüenza pública y ciudadana.
 Solo una novedad: la aparición del sheriff, con e y o símbolo queremos hacer efectivos la redondez del casco del guardia y el prestigio de su autoridad, p u e s vemos con cuánta complacencia los espectadores del cine congratulan cuando el sheriff, en California ó en Texas, de un pimporrazo termina las querrelas de los revoltosos cow-boys.
 La culpa de que se invoquen estos métodos de energía, brava y expeditiva, no está en un servil afán de emulación, de difícil trasplante, sino en la destitución indígena que permite y genera estos nostálgicos plagios del Far-West indómito.

Aristofanete.



—¿Sabes lo que dicen mis amigos?
 —¿Qué dicen, cielo?
 —Que no me quieren.
 —Envidia.
 —Que buscas en mí el interés.
 —Calumnia.
 —Que te casas conmigo para pagar tus deudas.
 —Te doy mi palabra de honor que no pienso pagarte!

Letras femeninas

Evocaciones y recuerdos con motivo de la inauguración de dos bustos

Una invitación de «France Amerique»; se inauguraron los bustos de Rubén Darío y José Enrique Rodó en la porte Champperret (futuro Square de l'Amerique Latine).



«France Amerique» una tarde de este cerró las puertas de su palacio de la avenida Victor Emmanuel III, donde seleccionada aristocracia del viejo foubourg y de las letras francesas sostenían amable contacto con las Repúblicas de América.
 Dentro del programa de fiestas de «la semana americana», en el Square Champperret bañado de sol, se inauguró el busto del exco poeta Rubén Darío; allí se encuentra la estatua ecuestre del libertador Simón Bolívar y ahora los bustos de los poetas Darío y Rodó sobre necrotarías columnas.

Los latino-americanos engalanaron el Square Capitolin con la estatua a precio módico.
 A la usanza del terruño se escucharon elocuentes discursos, de literatura protocolaria, galantemente apaudidos, y como homenaje literario dieron lectura a unas páginas dedicadas a Rubén Darío por un notable literato americano; relación anecdótica en la que poco se dice del poeta, dándose relieve a las flaquezas del hombre.
 Amistad sincera me vincula a Rubén Darío: a su pluma debo el prólogo de mi libro «Oasis de Arte» y algunas crónicas cuyos elogios ponderados obligan mi gratitud.

Cuando se rinde pleitesía a las letras hispano-americanas, al lado del poeta Darío surge su amigo el prosador de leyendas galantes Enrique Gómez Carrillo; como el poeta en el verso, sintetiza la expresión estética del alma latino-americana que canta el himno libertario de la evolución literaria que iniciaron.
 Al soplo de cálidos vendavales vagaron en el mundo quimérico de la fantasía: fueron legatarios en remota herencia de la bizarría legendaria del Cid Campeador y batieron lanzas contra el estacionarismo de la rutina de la forma literaria, a la que llevaron un aliento de belleza soberana como el de las selvas, cuando el sol tropical las esmalta con los oros de todos sus matices.
 Darío fué el libertador del verso y Carrillo destruyó el empirismo de la crónica periodística, sustituyéndola con el ingenio de gracia humorística. Se admiraban en secreto profundamente, y sin decirlo comprendían que ambos eran artistas intuitivos de la belleza, vinculados por la armonía de los valores que se equivalen.
 Aunque Carrillo escribió: «Cuando Darío tenía talento», la magnanimidad del poeta dió al olvido la frívola turbulencia del amigo; continuada correspondencia epistolar les vinculó siempre; durante la ausencia de los viajes, y en París, si faltaban a una cita, los neumáticos se sucedían.
 Ocurrió que Darío, cansado de la vida social y del tráfico de los hombres, quiso estar solo para vivir en absoluto retiró unos días dentro del castillo interior de su poesía, lo que, ignorado por Carrillo, le puso en alarma de tal modo, que durante tres días se convirtió en detective indagador, llegando a sobornar a la portera. No tardó en llegar una misiva de Darío diciéndole que había huido hasta Mallorca, porque en París le asediaban los visitantes de tal modo, que le fué imposible vivir en la soledad que deseaba.
 En el libro «Mi vida con Gómez Carrillo» he publicado las cartas del poeta que mejor revelan la suave mansedumbre de su espíritu.

El autor de las páginas literarias consagradas a Darío en la inauguración de su busto, le compara con el poeta Verlain porque ambos gustaban ajeno; luego alude a su ebriedad en un café y cómo la palabra de Cambrun jugaba en los labios.
 ¡Pobre poeta; ponderar tu vino como si ignoraras tu lira de Apolo!

La primavera juvenil me sonreía; alentada por Carrillo, mi admiración hacia Darío era fervorosa, y el espasmo genio de la crítica y de la justicia Luis Bonafoux, talentoso amigo y confidente; escuchadle: «Nadie tiene derecho de juzgar la vida privada de Rubén Darío; si bebe, lo hace en su casa, ocultamente; no es el ebrio escandaloso que exhibe su alcoholismo molestando al público.»

En un banquete estuve a su lado; pidió al mayordomo que le diese un lirio que guarnecía un cesto, y me lo ofreció finamente.
 Gómez Carrillo, al verme encendida de rubores, me dijo: «Agradece al poeta el lirio que te ofrece y bebe en él un sorbo de champán como en el cáliz de la felicidad.»

Rubén Darío era ministro de su país en Francia y desempeñaba el cargo discretamente, sin pretensión de honores ni de gloria; deseaba: la ambición de los elogios, golosina con que se regalan las mediocridades que surgen en virtud del arrivismio.

Si guiando la costumbre latino-americana, desdefiosa del arte propio porque lo ignora ó no sabe apreciarlo, se juzga al poeta como a un artículo de importación europeizante, con lo que, lejos de alabarse el genio del poeta, se desconoce la literatura de ogaño que ya se emancipó del tutelaje de antaño.

El mismo Rodó no ha visto en Darío el alma de la poesía americana ni cómo su inspiración genial es esencialmente americanista; tiene el arraigo revolucionario, la sed indagadora, con el insolito desdén de la juvenil esperanza, que rompe métodos disciplinarios para volar el vuelo dorado de la fantasía tropical.
 Los versos de Darío están robustecidos con vitaminas de selvas milenarias y se elevan atrevidos como las corrientes salvajes de los ríos que aún la civilización no ha martirizado.

Si no hubiese vivido la infancia impetuosa de revoluciones violentas, tal vez hubiese sido el poeta sometido, doblegado por el ritmo de la fábrica secular, surgiendo de moldes que molestaron a sus manos de raza joven.
 El colorido intenso de su poesía lo debe a la idiosincrasia del terruño donde se fragó la alquimia, a los exotismos huraños y lírico sentimentalismo hasta alcanzar la preponderancia de su genio innovador.

En Francia, saturada de vetusta inspiración literaria, no interesan los imitadores; en cambio, presta atención al surgimiento de un arte innovador; así es preferible descubrir las raíces del genio americano en el cuadro grandioso de su juvenil autonomía y vibrar uniéndose al alma del poeta, ya sea en un bosque de alamedas con claridades diamantinas ó entre jardines idílicos.

Si en virtud de la transmigración de las almas, de la que tal vez habló una noche de verano, hubiese podido presenciar la inauguración de su busto, habría repetido dulcemente: «La princesa está triste...»



Paris, 16 Julio 1934.

LA LITERATURA INFANTIL

I

Una de las cuestiones de más palpitante actualidad que estudia la Pedagogía moderna, se refiere a la literatura infantil.
 De ella se derivan: una que pudiéramos llamar cuestión principal y que se concreta con esta frase: si el educador debe ó no dedicar especial cuidado al desarrollo de las facultades imaginativas del niño, y otras que pueden considerarse como secundarias: si debemos valernos de los libros como poderosos auxiliares del cultivo de la imaginación, y si todos los libros son igualmente útiles para lograr ese objeto.
 Hagamos algunas consideraciones sobre la primera tesis.
 La imaginación es una de las facultades intelectuales que más contribuyen al esclarecimiento y vivacidad de la inteligencia. Si por muchos psicólogos suele llamarse «la loca de la casa», por lo que levanta su vuelo en alas de ensoñadas ilusiones y a veces no leza a avivar de tal modo las llamas de la pasión que nos conduce a la ceguera, no es menos cierto que, como asegura Aristofanete, «ella es la que con sus ficciones siembra toda belleza y toda virtud en el mundo, y no se es grande sino por ellas.»
 La imaginación nos regala con el áureo tesoro de las ilusiones; nos aviva el sagrado fuego de las esperanzas y nos conforta con los inflamados anhelos.
 Ella es el sagrado mirífico donde se guardan los estudios de nuestra vida, la que presta alas de entusiasmo a nuestro corazón, la que en los jardines de la infancia lleva de flor en flor a nuestra alma ingenua, levantándola sobre las realidades duras, aerias y dolorosas.

«Hav que dar al niño» dice en «La vita del bambino» Paola Lambroso—la mayor suma de alegría posible en sus primeros años y de darle necese por diles ficciones antes de sentirle el conocimiento de la realidad. Deámosle—añade—el tiempo de gozar de ese mundo ilustro de la fábula, a la vez mágico y real

de una vez a la realidad, tan fría, tan egoísta, tan espinoza.
 Debemos, pues, prestar especial atención y cuidado al desarrollo de tan preciosas facultad intelectiva.
 «No se contiene la imaginación sino ejercitándola», según la frase de Mme. Nécker de Sansurre.
 Siendo, como es, la imaginación como un río desbordado, no contentemos su ímpetu sino con sólidos diques de razones y dirigiendo su corriente por adecuados cauces.
 Por otra parte, no abandonemos el cultivo de las otras facultades amigables, a medida que ellas vayan apareciendo en el horizonte de la inteligencia del infante, de tal modo, que el desarrollo de una facultad no perjudique al de las otras, siendo conveniente que al propio tiempo se les avive, aliente y eduche a todas.

El rey de Inglaterra inaugura en Liverpool la carretera subacuática mayor del mundo

Londres 19.—El rey de Inglaterra ha inaugurado en Liverpool ante una muchedumbre de 12.000 personas la mayor carretera subacuática del mundo. Es un túnel de cerca de tres kilómetros y medio de longitud que une ambas orillas del Mersey, tiene catorce metros de diámetro y por él circulan cuatro líneas de tráfico. La construcción ha costado ocho millones de libras esterlinas (unos 300 millones de pesetas) y la ventilación está asegurada de tal manera que el aire se renueva a razón de cinco millones de pies cúbicos por minuto.
 En el momento de la inauguración figuraban los representantes de todas las categorías de obreros que han intervenido en la construcción del túnel que fueron presentados a S. M., quien dió la mano a todos.
 Una vez abierto el tráfico, el rey recorrió el túnel y a continuación se dirigió a inaugurar la carretera oriental de Lancashire, un Parque oriental y otro de carácter público.

Respecto a la cuestión de si el maestro debe valerse de los libros como auxiliares para el desarrollo imaginativo, ha g a m o s nuestra esta afirmación del profesor del Liceo de Tolosa, monsieur Braunschvig: «Por la lectura de obras literarias apropiadas al gusto y a la inteligencia del niño, es, sobre todo, como puede cultivarse en él la imaginación.» (El arte y el niño. Ensayo de educación estética.)
 No hemos de afirmar que los libros sean el único elemento de que dispone el educador para el desarrollo de la facultad a que nos referimos, pues la narración, el cuento de viva voz, por ejemplo, le sirven de excelentes auxiliares.
 Mas ello nada importa para que se afirme que en la infancia, luego que el niño sabe leer, el libro contribuye muy eficazmente a procurar aquel objeto.
 Mas de qué condiciones ha de reunir el libro que hemos de poner en manos del niño, y de cuáles sean los que verdaderamente pueden estimarse como propios de la literatura infantil, nos ocuparemos en un nuevo estudio.

J. Muñoz San Román.

Nuevos incidentes entre rusos y manchúes

Un avión soviético vuela sobre la estación ferroviaria terminal Norte y obtiene diferentes fotografías

Tokio.—En Pogranitochanain, estación donde termina la línea del ferrocarril del Norte de Manchuria, se ha registrado hace poco un nuevo incidente.
 Un avión militar ocupado por dos oficiales soviéticos estuvo volando durante veinte minutos sobre la población por el lado manchú de la frontera.
 Durante dicho vuelo los tripulantes del avión impresionaron diferentes placas fotográficas.
 Por otra parte, se anuncia que el día 8 de los corrientes el vapor manchú «Monksu» sufrió algunos disparos hechos por las tropas soviéticas cuando navegaba por el río Amor.
 El Gobierno de Manchuria ha protestado enérgicamente por estos hechos ante el cónsul general soviético en Karbin, cominándole para que se adopten medidas que eviten estos incidentes.



Gertrude Michael, que cree en los granados horizontes del cine español.

ANECDOTARIO

En el tiempo de la emperatriz Eugenia

El Segundo Imperio esta de moda. Mas pronto, pero muchísimo más pronto que cualquier otro período ó época de la Historia, su recuerdo ha traqueado con éxito el período fatal de la decadencia para adornarse con los encantos de lo antiguo.
 Pequeños sombreros de forma atrevida, pero siempre graciosos, colocados con un gusto sorprendente, una vez caído sobre un ojo tapándose por completo, otra vez levantado con gracia a un costado; escotes en forma de batidera como entonces se les llamaba; asientos capitonados, etcétera. Volvemos otra vez a todo eso. Y que no es, si hay que decir verdad, más que la reminiscencia de una época divertida donde el arte francés hizo el plagio de los grandes estilos pasados.
 Por más discentidos que puedan ser los trajes de recargados adornos; el erudito en platería en falso Luis XV y las imitaciones de Boule, el Segundo Imperio es, sin embargo, una época que gusta y encanta a todas las mujeres.
 Eso depende, quizá, de que una mujer hermosa reinaba en París y en Francia.
 Bien se puede decir que la emperatriz Eugenia pertenecía a nuestro tiempo y aun se recuerda cuando la condesa de Teba, en su traje de luto, pasaba por París por unos días tan sólo.
 Últimamente en la exposición se ha vuelto a aplaudir frenéticamente la alocada música de Offenbach, lo mismo que en su noche de estreno, cuando los soberanos asistían a la primera de la gran duquesa de Gerolstein. El recuerdo de Eugenia de Montijo, condesa de Teba, emperatriz de los franceses, domina todas estas cosas y su encantadora gracia está cantada en la obra literaria del gran escritor Octavio Aubry.
 Esta evocación del idilio imperial, de los bellos días de Compiegne y de las dolorosas horas donde la caridad de la vieja é inconsolable soberana desarmó todos los rencores, es el delicado homenaje de un hombre galante y de un consumado y fino artista.
 En su casa, en una habitación espléndida, ha reunido todos los recuerdos que se relacionan con esa época. En su escritorio, cuyas ventanillas miran al Luxemburgo, ha creído ver aparecer dentro de los muebles del tiempo de Luis XV a todas las bellas de las Tuilerías...
 Desearía restituir intacta la gracia íntima de este interior donde la corte de la emperatriz luce sus crinolinas dentro de este salón de blancas maderas talladas; cerca del lindísimo escritorio de palo de rosa de patas combadas se reunían las condesas de Pourtales, de Gallifet y de Castiglione, amigas queridas de la emperatriz Eugenia, para conversar de naderías.
 Octavio Aubry resucita uno de los célebres juegos de la emperatriz y de la coquetaría de la última corte francesa. La soberana sonrío con una soberbia reverencia hacia el historiador que supo hacerla revivir con un tacto tan raro en nuestra época.
 La sombra amada de aquella Eugenia de Montijo, cuyo recuerdo trae a la memoria toda la historia del Segundo Imperio, suele pasar por los jardines donde transcurrió su infancia, llenándolos de la fragancia que emanaba de su belleza y de un españolismo nunca desmentido ni en los momentos de aflicción.



—TENIA QUE OCURRIR!
 —Usted tiene varias piedrecillas en el riñón.
 —No me extraña, doctor. ¡Es la costumbre que tiene mi mujer de quitarme las piedrecillas a las lentejas!

EL LIBERAL hace veinticinco años Ojeada retrospectiva

19 DE JULIO DE 1909.

En el hotel Excelsior de Varese, donde residía con su familia, falleció a las cinco de la tarde, de un ataque cardíaco, don Carlos de Borbón, pretendiente de la corona de España.

La noticia del fallecimiento del Pretendiente causó profunda impresión entre los carlistas.

Estos convinieron en vestir de luto todas las personalidades carlistas y que asistiera al entierro una Comisión de senadores y diputados del partido.

Se conocían nuevos detalles del naufragio de una de las lanchas que conducía a su bordo tronas y cuyo accidente lo provocó la fuerza del oleaje, que hizo chocar la embarcación contra los arrecifes.

Fue el choque tan violento, que al punto se abrió en la lancha un gran hueco en la parte de popa hundiendo rápidamente.

Hubo a bordo 120 soldados, mandados por el capitán Reiffer y los tenientes señores Roca, López y Fernández.

Muchos soldados se arrojaron al agua, produciéndose en los primeros momentos enorme confusión; pe-

ro merced a los esfuerzos de los oficiales, que lograron imponerse, los trabajos de salvamento se realizaron magníficamente.

En las operaciones de salvamento se distinguieron los marineros de la Compañía de mar de la Trasatlántica, dirigidos por el ingeniero señor Huidobro, que a toda prisa arrojaron cables, boyas y salvavidas.

Conducidos los naufragos al muelle, se pasó lista en seguida, comprobándose que no faltaba ninguno.

Resultaron heridos los tenientes señores Masacillo y Levenfeld, dos marineros, tres buzos y bastantes soldados.

Algunos que se encontraban enfermos a consecuencia de susto pasado, fueron conducidos al Hospital del Polígono, donde se les facilitó ropas y trajes de los regimientos de África y Melilla.

También fueron recuperados todos los fusiles y municiones que había en la barca.

ALMACENES OJEDA

Asientos para sillas y tableros contrapicado de todas clases y medidas.

Amor de Dios, 23. - Sevilla

EL FUTBOL MODESTO

Trofeo Peña Sevillista.—El pasado domingo se jugó el partido semanal correspondiente a este torneo entre los equipos F. C. Triana y Unión Deportiva Trianera, venciendo los primeros por dos a uno.

Los tantos fueron marcados por Gil y Alfaro para el Triana, y Quilino para la Unión.

La final de este torneo habrá de disputar el próximo domingo al Calavera F. C.

El colegiado del Sur señor Lecarot tuvo a su cargo el arbitraje, haciéndolo muy imparcial.

El domingo 15 contendieron en el campo del Betis Balompí, a las cuatro de la tarde, y antes del partido correspondiente al torneo Tertulia Bética, los equipos Gimnásticos de la Macarena y Deportivo de San Nicolás.

Ya hacia tiempo que el de San Nicolás no actuaba en los campos sevillanos, donde tan admirado era por su excelente conjunto, su cohesión y su depurado juego, clásico representante de la escuela de fútbol sevillana.

En este partido del domingo los blanquirojos volvieron a entusiasmar al público con su juego precioso, su corrección y su extremo deportivismo. Lástima que la Gimnástica presentara un equipo mediocre, pues si hubiera alineado un buen conjunto, los del San Nicolás hubieran puesto más ardor en la lucha, no que jugaran a placer y sin mayor empeño.

Sin embargo la Gimnástica hizo varias jugadas excelentes, llegando varias veces a la puerta contraria, pero con desgracia en el tiro.

El partido se desarrolló dentro de un orden y una corrección que para si quisieran equipos considerados de mayor envergadura. Baste decir que en el transcurso del juego se señaló el árbitro más de dos faltas a ambos bandos.

Cinco tantos marcaron los del Deportivo, por cero de los gimnásticos. Los goles se los apuntaron en su haber Rafa, dos; Dominguez, uno; Juanito, uno; y Morilla, otro.

Los muchachos de la Gimnástica pusieron voluntad en el encuentro; pero la suerte les fué adversa.

Por los blanquirojos, todos bien, destacando el extremo derecho, Camacho. Terminado el encuentro, el público comentaba con entusiasmo

la excelente labor de estos muchachos.

Alineación del Deportivo: Leal, Rosquero, Aurelio, Estopa, Rafacillo, Manolillo, Camacho, Morilla, Juanito, Dominguez y Rafa.

Los Clubs que quieran concertar partidos (en campos cerrados) con el Deportivo de San Nicolás, pueden dirigirse a la calle Conde Alcazar número 22, Sevilla.

El pasado domingo 15 contendieron en Puebla de Cazalla los equipos Osuna Bote Club y el Relámpago F. C., local.

El encuentro, que había despertado gran interés, estuvo en algunos momentos interesantísimo, viéndose muy buenas jugadas.

Los del Relámpago, que hicieron muy buen juego, derrotaron a los del Bote por tres a cero.

Los tantos fueron fruto de buenas jugadas, marcados, dos, por Rubio y uno por Panagua.

El portero del Bote, Eduardo, tuvo una formidable actuación, evitando que su equipo perdiera por mayor escote.

Arbitró imparcialmente el aficionado Andrade.

El próximo día 25, festividad de Santiago, jugará con el Relámpago el Betis Balompí (amateur).

El pasado domingo, día 15, en el campo del Club Deportivo Esperanza, de Triana, se celebró un interesante partido entre el titular de dicho campo y el Estrella F. C., de la Calzada.

En el primer tiempo los del Esperanza consiguieron un goal, por mediación de su delantero centro, y con este resultado terminó el primer tiempo.

En la segunda parte reaccionaron los del Estrella, consiguiendo el empate, por mediación del medio izquierdo, después de hacer un segundo tiempo admirable, pudiendo haber ganado de no ser por la buena actuación del guardameta contrario, Lución, que estuvo magnífico, terminando el partido con empate a uno.

El Estrella alineó a Torta, Ríos, España, Bristo, Ruiz, Artillero, Moreno, Malagueño, Pepillo, Zafra y Moreno.

El Estrella retó a todos los de su categoría. Domicilio social, Oriente número 47.

CUENTISTAS EXTRANJEROS

EL MADRIGAL

Yo cenaba aquella noche en casa de la señora de Tozanges. Era aún una mujer encantadora, acerca de la cual corrían algunas maledicencias; pero ni más ni menos que sobre todas las mujeres divorciadas que reciben hombres solteros a su mesa. En verdad, no había en el gran comedor y alrededor de la mesa resplandeciente de platería, nada más que solteros, entre otros, Vladimir Sammoí, que se decía es

lavo por haber nacido en la calle Petrogrado, y el banquero Púisán, una especie de Hércules sanguineo y rapado, cuyos ojos, unos grandes ojos brunnos, examinaban a todos con una insistencia desconchada, como si supusiese que se le quería canjear un cheque sin fondos.

Se cenaba en honor de Sammoí Acababa de obtener un vago premio literario, en una oscura revista poética, y se decía de la glorificación del lirismo y de los sentimientos delicados. El laureado, a la derecha de la dueña de la casa, exponía con complacencia su teoría de la inspiración.

—Para llegar a la verdadera poesía del amor, que es, ¡no es verdad!, el verdadero objetivo de la poesía, hace falta, yo creo, guardar en el corazón un respeto extendido por la mujer...

Continué durante largo rato en este tono, hablando de nimbos y aureolas, de devoción ferviente hacia la belleza. La señora de Tozanges, al escucharlo, parecía saborear la más delicada de las golosinas. La cabeza inclinada, los ojos semicerrados, murmuraba repetidamente:

—Es exquisito!

Yo estaba sentado junto a Púisán, y lo oí gruñir, la nariz en la servilleta:

—¡No se callará nunca! ¡No te sabe ni lo que se come!

—Divertido, y lo contemplaba. Tenía verdaderamente el aspecto de un toro que mira un rojo. Su cuello poderoso estaba encajado en las espaldas; el maxilar inferior, barbudo, avanzaba amenazante, y estaba todo él de un colorado tan apoplético, que los borboñes no eran suficiente para explicarlo. Esta cólera, porque era una verdadera cólera contenida, no provenía, a buen seguro, de la impaciencia que causa una insipida homilía Sammoí, en efecto, con sus gestos ampulosos y su hablar untuoso, me hacía pensar en un predicador para de mas mundanas. Pero, a pesar de eso, las banalidades que ensartaba no podían hacer otra cosa que hacer reír a un hombre como Púisán, capaz, me lo había asegurado, de perder medio millón sin chistar.

Existía otra cosa, y esa otra cosa no podía ser sino la atención encantada que la señora de Tozanges dedicaba a su poeta. Yo sabía, como todo el mundo, que Púisán amaba a la joven mujer. Cuando yo digo amaba, empleo un enfemismo, por desabate, y cuando digo joven es una exageración delicada. Sin embargo, aquella noche, la dueña de casa estaba hermosa, y la pasión del banquero me parecía perfectamente explicable. En cuanto a su furor, también tenía su explicación: era la sorpresa indignada de encontrar en su camino, como el val, a un bohemio charlatán y visionario, el más despreciable de los hombres, según su opinión.

—Alevosamente, a fin de confirmar mi profesión, le deslicé al oído:

—¡Pero está verdaderamente re-

lampagueante esta noche nuestro gran hombre!

Púisán estalló de risa en forma súbita. Una risa bárbara de chálán, que él acentuaba desvergonzadamente. Todo el mundo se volvió hacia el banquero. Sammoí se calló. La dueña de la casa lo miró con el aire más desaprobador y preguntó secamente:

—¿Qué le pasa?

Púisán me señaló con un movimiento de cabeza.

—Este señor, que me dijo una amañosa enorme.

Y tranquilamente bebió su vaso.

Yo estaba avergonzado, medio furioso. Felizmente, la mirada de la señora de Tozanges se desvió de nosotros, con cierto menosprecio, é inclinándose sobre su poeta, insinuó:

—Decía usted, querido señor, que Fontenelle...

—Sí, señora—prosiguió Sammoí—, Fontenelle, entre otros, había recibido el don de la delicadeza suprema en la expresión del amor, de ese amor galante, ligero, a la vez que emocionado, que nuestro tiempo olvida entre el estrépito de las máquinas.

—¡Oh, qué verdad!—exclamó la señora de Tozanges, medio pasmada. Fontenelle pasó entonces hacia la mesa, delante de la señora Helvetius, a la cual no había advertido. «Ved—le dijo ella— el caso que debo hacer de vuestras galanteías; pasad delante mío sin mirarme; ¡Señora—le respondió Fontenelle—, si yo os hubiese mirado, no habría podido pasar.»

Un murmullo de aprobación corrió por entre los convidados. La señora de Tozanges lanzó a Púisán una mirada modulada, en la cual la admiración se juntaba a la ternura. Yo escuché a mi lado al aplicarla contra la mesa. Púisán acababa de romper la hoja de su cuchillo de postre. Junto metódicamente los pedzacos.

—El madrigal ha muerto!—gritó Sammoí.

—¡Usted blasfema—exclamó con calor la señora de Tozanges—. Cuando se ha firmado ese adorable libro titulado «Guirnalda para tí», no se tiene el derecho de decir semejantes cosas.

Vladimir Sammoí se inclinó a decirlo, é inmediatamente la voz áspera, mordiente, de Púisán, preguntó con la más grande cortésia:

—¿A qué llama usted exactamente un madrigal?

—Es respondió el poeta, con una condescendencia ligeramente irónica—un corto poema que expresa, con la más grande precisión posible, un pensamiento galante, animado por el deseo de agradar a una dama.

—Si yo he comprendido bien, señor—insistió Púisán—, ¿usted ha insertado madrigales en su libro?

—Lo he ensayado—repuso Sammoí con un gesto de falsa humildad.

—¡Y lo ha logrado divinamente!—exclamó la señora de Tozanges, levantándose.

Estábamos en el salón de fumar cuando Púisán se acercó a Sammoí.

—Señor—le dijo— su fórmula, un corto poema que expresa, con la más grande precisión posible, un pensamiento galante, animado por el deseo de agradar a una dama; su fórmula, repito, me ha gustado mucho...

Y tengo deseo de ensayar. Si usted quiere, improvisaremos cada uno un madrigal dedicado, está de más decirlo, a nuestra encantadora dueña de casa. Ella designará el vencedor del torneo.

Se aprobó, se aplaudió, se rió. Y

decidióse que los dos poemas debían ser compuestos en menos de cinco minutos y que los contendientes se alistarian cada uno en un ángulo del departamento. Púisán rezongó algunas palabras; luego miró hacia la calle, a través de los vidrios de la ventana.

—Los cinco minutos han pasado, señores—dijo la señora de Tozanges golpeando las manos.

—¡Honor a los jóvenes!—gritó Púisán.

Sammoí entregó a su juez, con la más seductora sonrisa, una hoja arrancada de su blok. La señora de Tozanges exclamó:

—Es preciso que le abraze; ¡es muy hermoso!

Y, en medio de bravos y de risas, abrazó al poeta.

Púisán rió como los demás.

—Le prevengo—dijo la señora de Tozanges—que está venido de antemano. Además, yo no lo veo en su su panel de poeta...

—¡Quién sabe!—dijo el banquero, y le tendió una hoja plegada. La señora de Tozanges leyó, e o o ojos desmesurados, y:

—¡Oh!—exclamó. Volvió a leer, con aire grave.

—¡Es sincero!—preguntó, forzándose en sonreír.

—¡Absolutamente—declaró Púisán. Luego agregó:

—Me da usted el premio!

—Diga, mejor, que usted lo toma. Se gritó:

—¡La lectura! ¡Lea!

—Es legible—replicó ella, doblando vivamente el papel y deslizándolo por la abertura del escote.

Todo el mundo dejó oír un ¡Oh! escandalizado.

Púisán me ofreció a medianoche conducirme en su auto.

—En fin—le pregunté—, ¿qué había escrito usted de enorme, a la vez que irresistible?

Me miró con sus ojos fríos.

—Usted es joven, simpático y discreto. Sépalo. Había escrito: «Pá guese a la orden de la señora de Tozanges la suma de trescientos mil francos.»

Roger Vercei.

ZAPATOS PARA PLAYA Y CAMPES. MUCHOS MODELOS. PRECIOS BARATISIMOS

Bazar Joyería HARINAS, 15 y 17.

PELOTA VASCA

Anoche jugaron primeramente Ansoleta-Elorrieta (rojos) contra Arrietarriando (azules). Sucedieron por delante los rojos y así continuaron hasta llegar a la primera igualdad, que se produjo en el tanto 18 y 17. A partir de aquí se impusieron los del bando azul, despegándose en cuatro tantos hasta conseguir la victoria por cinco tantos de diferencia.

En el segundo jugaron Quintana-Onaandia I (rojos) contra Bastida-Esquivel (azules). La lucha comenzó muy igualada, haciendo una gran labor ambos bandos y produciéndose numerosas igualadas en el tanteo hasta que por fin salieron victoriosos los azules por dos tantos de diferencia.

Al final fueron calurosamente ovacionados los pelotaris.

Las quinientas ganadas por 4-6 y 4-8 se pagaron, respectivamente, a 112 y 68.

99% DE SU ACIDO URICO SERA DISUELTU POR LA PIPERAZINA MIDY EL MAS POTENTE DISOLVENTE

DE ALEMANIA HAMELN Y SU LEYENDA

Hemos dejado a nuestra izquierda los montes del Harz, y acabamos de atravesar Hildesheim, una de las ciudades de Alemania donde el paso de la Edad Media ha dejado vestigios más ilustres y encantadores.

Poco tiempo discurre la carretera por entre tierras llanas. Suavemente primero, más acentuados después, se presentan los contornos de un nuevo sistema orográfico.

Dejamos a nuestra espalda el valle dilatado desdibujado casi en la llanura del Elba y de sus afluentes, y remontamos las alturas de la cadena de colinas que forma una de las vertientes del lecho de otro gran río, el Weser, en cuyo estuario se encuentra el puerto de Brema, rival de Hamburgo. El paisaje es amable y melancólico a la vez, vasto de horizonte: pero sin excesiva grandiosidad. Los campos de cultivo, bien cuidados, alternan con magníficos bosques de pinos y abetos.

Sin esfuerzo, el automóvil llega hasta la cresta; y a nuestros ojos se ofrece el valle del Weser, de un perfil mucho más caracterizado en este tramo de su curso que el del Elba. En el fondo de la verde concha de los bosques, el río aparece, a distancia, como una cinta de terciopelo gris, y el agua es casi del mismo color que las nubes bajas y densas que de ellas han salido. Paisaje de esmeralda y nácar, que explica el prestigio de la cueva de Weser entre toda una escuela de pintores alemanes.

Sin brusquedad, bajando la carretera para ponerse al nivel del río, y al salir de una de las curvas, surge a los ojos del viajero una aglomeración de viviendas, dentro de la cual sólo se destacan las siluetas poco originales de numerosas chimeneas. No es Hameln donde vamos a llegar al poco rato, una de esas ciudades, como hay tantas, que, hermosas de lejos, cautivantes en su aspecto panorámico, desilusionan, en cambio, al penetrar en ellas. Ocorre más bien aquí todo lo contrario.

Contempladas las ciudades de Klüt, una de las colinas que cierran el valle, su panorama es ciertamente bello; pero Hameln sorprende y

atrae sobre todo por su carácter, y este no se descubre, naturalmente, hasta penetrar en el interior. No es exagerado decir, en efecto, que Hameln es una de las ciudades más típicas, industriales é interesantes de Alemania.

En Casa Consistorial es uno de los edificios renacentistas más puros, más sencillos y auténticos que el viajero puede admirar a través de Europa, y en toda la ciudad antigua no hay, por así decirlo, una sola calle donde una ó varias casas ó iglesias no vengán a armonizarse con el estilo renacentista y barroco. En Hameln, como en Hildesheim, el ajetreo de la vida moderna, intensísima en las dos ciudades, dentro del marco de una cultura pretérita, lleva sin querer la mente a reflexionar sobre el pasado y el presente de Alemania como país de cultura.

Una tradición viva y conservadora ha salvaguardado hasta nuestros días los valores del pasado y el presente sostiene con mano más vigorosa que nunca y llama más resplandeciente la atención que las generaciones futuras han de recoger. Quizás esta impresión, tantas veces recogida en el curso de nuestras correrías por Alemania, la hallamos sentida en Hameln más fuerte que en parte alguna. La ciudad entera estaba de fiesta todavía, porque este año dedica los meses del buen tiempo a conmemorar el DXXX aniversario de una de las leyendas más sugestivas y universales que tuvo a Hameln por teatro y a sus habitantes por protagonistas. ¿Quién no ha leído de niño el cuento trágico del cazador de ratones? Una plaza de reedores acotaba la ciudad, y un gaitero que acordó a pasar por ella se ofreció para llevarse todos los ratones fuera del recinto de las murallas. El gaitero cumplió su compromiso con sólo valerse de su gaita, a cuyo sonido acudieron subyugados los ratones y siguieron al músico hasta las riberas del río. Pero al presentarse a cobrar la recompensa, quisieron disputársela los administradores de la ciudad y entonces el gaitero repitió su hazaña con los niños y niñas del lugar que subyugados por los acordes de la gaita le siguieron hasta los bosques vecinos de donde no volvieron jamás.

Carlos Schwabz.

TUBOS URALITA DRENA SANITARIOS Sevilla. Sucursal, Adriano, 17. - Teléfono 21.510.

EL LIBERAL Sevilla FOLLETIN núm. 110

CAROLINA INVERNIZIO

Los Misterios de María la Roja EL HIJO DE LA VENGANZA

Casa Editorial Maucci - Mallorca, 166. - Barcelona

trajero, haciendo brillar ante sus ojos otra bolsa de oro, la encargó que criara y educara á aquella niña como si fuese una hija del pueblo, que la diera el nombre de Rafaela, y que ella... María la Roja, no había de dar nunca ningún paso para averiguar de quién era hija aquella niña.

Tan necesidad de dinero y se prestó a todo; el extranjero requirió el collar que la desconocida le había furtivamente entregado y que María no pudo nunca vender ó empeñar para no despertar sospechas. María lo devolvió, además, porque habían creído que era un objeto robado, pues siendo ella tan noble, difícilmente podría justificar la posesión de un collar de tanto precio.

María la Roja se cansaba y se detuvo aún. Luciano la dejó respirar un poco, y cuando vió que estaba más tranquila, le preguntó:

—Y del extranjero, ¿qué fué?

—El vivo extranjero se dibujó en el semblante de María.

—¿Qué quieres decir?—murmuró atardecido.—No comprendo.

—Vaya, mamá; no me ocultes nada; te lo suplico: ya ves que estoy al corriente de todo; pero quería tú misma me lo confirmar.

A María la Roja le temblaban las

manos y la voz; no obstante, se repuso algo y dijo:

—Aquel hombre cometió la imprudencia de hablar delante del enano y enseñar otra bolsa de oro que llevaba encima. El Rojo tuvo desde niño el instinto de la rapia, que no me fué posible dominar; pero era débil y miedoso y no habría atrevido al extranjero, que era un hombre muy fuerte, atrevido y resuelto.

—¿Y qué?

—Pues que mi hijo le hizo caer en una trampa cuya existencia yo misma no conocía. Creyó que le había asesinado y le despojó de todo; y mientras iba yo en busca de mi hijo, bien lejos de suponer el infame delito que estaba cometiendo, el Rojo se me apareció con los ojos ensangrentados y descompuesto y aterrado del rostro, como si algún fantasma le hubiese perseguido.

Luciano de Santarosa escuchaba y sentía que se le helaba el corazón.

—María prosiguió:

—Yo quisiera detener al enano; pero se me fué de las manos y huí de casa como un loco. Al huir, dió caer la cartera, que es la que te di, y contenía algunos papeles y una tarjeta de visita con el nombre de Pablo Valeri. Al leer aquel nombre, por mí tan exacerado, creí en un principio que el cielo ponía á aquel

hombre en mis manos para que pudiese hacerme justicia por mí misma; pero las facciones del extranjero no me parecían las de Pablo, y el extranjero era bastante más viejo. No obstante, tuve la sospecha de que no hubiese disfrazado, y quise conocerme.

Sabía que el Rojo no había podido consumar su delito más que en los sótanos; yo tenía una llave; me hice ánimo y la noche siguiente, después de beber una copita de licor para cobrar fuerzas, bajé al lugar donde el asesinado debía de haberse cometido. Con gran sorpresa encontré en los sótanos un gran charco de sangre; pero sin huella alguna del extranjero ó de su cadáver. ¡Qué había sido de él? No lo supe nunca.

—Yo se lo diré, madre. El extranjero descubrió el secreto de la trampa que conducía á los subterráneos y escapó milagrosamente por aquel lado.

—Lo llegué á sospechar cuando mi hijo descubrió aquel secreto; pero lo que me pareció muy extraño fué que aquel hombre no se presentara á pedir justicia por el atentado de que había sido víctima y á recoger lo que el Rojo le había robado.

—Habría tenido sus motivos para alejarse y guardar silencio; pero ahora, madre mía, que me lo has dicho todo, te diré que yo conozco á la dama enmascarada á quien asististe en el parto... á la madre de Rafaela.

—María se estremeció.

—De veras! ¡No me engañas!

—No. ¡Y sabes tú cómo se llama la madre de la joven que tú viste á tu cuidado y á quien llamabas hija?

—María abrió los ojos sin contestar.

—Se llama la condesa Leonía de Rocabruna.

La vieja lanzó un grito de sorpresa.

—Y el padre de Rafaela—continuó lentamente Luciano—, es... ¡Pablo Valeri!

—Esta vez un temblor nervioso asal-

tó á la pobre vieja; sus ojos salieron inciertos en la órbita.

—Rafaela es hija de aquel miserable, y yo la tuve conmigo!—balbuceó.

Luego quedó aniquilada y se plegó sobre sí misma como herida de muerte. Por fin, con penoso esfuerzo, pudo vencer su emoción, y exclamó:

—Pruébalo, Luciano... pruébalo.

—La mejor prueba que puedo darte la tienes en decirte cuanto sé y cómo todo lo descubrí. Oyeme, madre mía.

La vieja no dijo una palabra; veía agitarse ante sus ojos algo confuso, aunque terriblemente espantoso.

Habia apoyado de nuevo el codo encima de la mesa para sostener la cabeza con la mano; de sus lívidos labios brotaba una respiración ardiente y difícil.

Luciano de Santarosa contó en breves palabras la historia de Leonía, las intrigas de que había sido víctima, sus amores con Pablo Valeri.

—¡Pero éste vive aún!—gritó la vieja.

—He ahí un misterio que no ha podido descubrirse. Parece que el americano, cuñado de Leonía, le mató á traición; pero de sus labios no ha sido posible arrancar la verdad.

Una sonrisa malvada onduló en los lívidos labios de María.

—Pero su hija vive aún y está en poder del Rojo.

El semblante de Luciano palideció espantosamente y un primero é imperceptible movimiento de cólera apareció en sus ojos.

—¿Qué quieres decir con eso?—exclamó con un acento de indignación que escapó á la perspicacia de la vieja.

Y gozaba en cambio ahora porque la sabía en poder de aquel monstruo. ¡No era una cosa horrible! Matar á una pobre muchacha infame era ciertamente un delito infame, una villanía; pero dejar que la deshonrara, ¡no era acaso un delito y una villanía mayor!

—Y la vieja había reído cuando Luciano, el pobre Luciano, sufría de un modo atroz.

María la Roja miró un instante al hijo, que permanecía inmóvil y silencioso; dos lágrimas obscurieron sus ojos y un gemido brotó de su pecho.

—Perdón, perdón...—murmuró como anodada... tu madre te debe dar horror, ¡verdad! Pero cuando pienso en el legado de tu padre, cuando vuelvo á mi mente cuanto he sufrido por culpa de Pablo Valeri...

LA LEY DE URBANIZACION

El problema de la vivienda insalubre

Urbanizar, ha dicho recientemente un técnico, es crear o reformar una ciudad para que la vida en ella sea más fácil, cómoda e higiénica. Por eso, aunque constituya una de las funciones municipales adhoc una calle, por ejemplo, la misión del Ayuntamiento es en realidad más compleja y mientras protege la salud de los vecinos no descuida el carácter social de la estética urbana. De aquí que toda política municipal necesite un plan, una orientación, sin los cuales la solución que se dé a los detalles puede llegar a ser de carácter a largo plazo irreparable que en materia de urbanización pueden ser tanto más graves cuanto mayor haya sido el esfuerzo constructivo y más numerosos los proyectos llevados a ejecución. Una muy natural prevención de Angel Ganivet contra muchos proyectos municipales le llevó a desear la pobreza de nuestros Municipios. Si Angel Ganivet hubiese conocido la obra municipal de la Dictadura, es casi seguro que se hubiese hecho en él un juicio lo que no era más que una posición dialéctica, el propósito de despertar en el adversario los estímulos más nobles y de hacerle abandonar la pereza mental que busca las soluciones más cómodas y que en realidad no son más que soluciones aparentes.

Fundado el propósito, en un plan de urbanización, de hacer más higiénica la vida en la ciudad, hay que convenir que pocas cuestiones merecen la atención primordial que el de la vivienda insalubre, que constituye hoy día, en muchas ciudades una verdadera plaga de nuestra sociedad. En los preceptos especiales que a juicio del gerente de los servicios técnicos del Ayuntamiento de Madrid—habrá de contener una ley de urbanización como la que con carácter especial se propone para la capital de la República, se incluya el que concede el Ayuntamiento las mismas facultades para la transformación de barrios insalubres ó superpoblados, fijando en este caso el límite de densidad bruta consentida. Actualmente no posee el Municipio estas facultades y sólo dispone de unas ordenanzas de construcción que no responden a una orientación urbanizadora: resultan impotentes para evitar que vayan surgiendo los islotes insalubres y no tienen, por lo general, en cuenta los motivos sanitarios, estéticos y de circulación cuando se trata de fijar línea ó de orientar proyectos de reforma interior de la ciudad. La influencia, no obstante, de las ordenanzas de construcción sobre la mortalidad y la morbilidad, ha sido puesta de relieve con reiteración en todos los países. El doctor G. Tchek, director de los servicios municipales de higiene y de asistencia social de Clibry, ha expuesto recientemente en una revista técnica francesa el resultado de sus observaciones a este respecto. Llama la atención el doctor Tchek en su estudio sobre el hecho irrefutable de que la densidad excesiva de una casa ó de un barrio, la intensidad ó la discordancia de los ruidos, la promiscuidad intolerable, en fin, la fatiga ocular resultante de una mala iluminación, pueden llegar a producir a la larga desórdenes neurológicos. En la serie de las enfermedades favorecidas ó provocadas por la vivienda malsana, las enfermedades llamadas «sociales» merecen un estudio especial. El estudio de la mortalidad por enfermedades sociales ha hecho reconocer que la vivienda insalubre ó superpoblada constituye uno de los factores principales en la etiología de ciertas calamidades pituitarias. La tuberculosis y la morbilidad infantil, en la infancia de la lucha social, producen numerosas víctimas debido a la influencia nefasta de la vivienda malsana.

En Sevilla el problema ha llegado a adquirir connotaciones de extrema gravedad. La importancia casual del factor vivienda ha llegado a ser el principal responsable del «extraordinario» desarrollo de la tuberculosis en Sevilla, a juicio del doctor F. Jiménez Ontiveros, médico director del Hospital provincial de tuberculosos, «cabin siguiendo un criterio menos exigente que el que se deduce de las observaciones de Parisot y Saleur en el dispensario de Nancy y la clasificación que hacen estos autores de las viviendas insalubres—afirma el señor Ontiveros en su reciente libro «La organización actual de la Lucha antituberculosa»—que hay en Sevilla es verdaderamente aterrador, como lo prueban el ochocientos cuadro de las casas de vecinos, donde cada habitación es ocupada por una familia completa, á veces bastante numerosa.

El problema es de tal amplitud, que sólo una ley de urbanización que lo abarque en su conjunto y que ataque el mal en su origen puede encanalarlo debidamente. Con razón pedían los Ayuntamientos en el Congreso de la Unión de Municipios españoles del año 1926 que una ley de esta clase contuviese, junto á preceptos que obligaran á prevenir en los proyectos de ampliación, las vías de extensión y enlace, zonas de edificación y espacios libres, unas «ordenanzas de edificación». Las ordenanzas de edificación que en la actualidad rigen no han servido más que para autorizar verdaderos atentados á la estética urbana, aumentar la densidad de población en barrios ya superpoblados dificultar la solución de la crisis constructiva y estimular el deseo desmedido de

lucro por parte de los propietarios. Aquella parte que en ellas hay aprovechable, por contener preceptos que garantizan el control de las obras á realizar y tendientes á hacer respetar las disposiciones de carácter sanitario, ha sido dejada en suspenso cada vez que la crisis de la construcción ha obligado á improvisar soluciones al problema de la falta de trabajo. Precisamente estos días estamos amenazados con una de esas catástrofes intermitentes, sentimentales, en favor de los parados de la construcción, promovida, no por estos mismos, sino por los contratistas. Se ignora, sin duda, que las mayores dificultades para la solución del problema tienen su origen en la falta absoluta de un plan de urbanización que obliga al Ayuntamiento á suspender todas las obras de enanche y el extrarradio, y á hacer respetar las absurdas alineaciones aprobadas hace muchos años para el interior, cuando se da cuenta de que la anarquía constructiva ha planteado toda una serie de problemas de orden sanitario que producen diariamente el alarma de los vecinos y de los técnicos, y que dan lugar á una desorganización total de todos los servicios. Pero lo que se precisa y vengo solicitando es una política municipal sobre el suelo, unas ordenanzas de construcción, una política de saneamiento de viviendas, un plan de extensión de una ley de urbanización como la que se proyecta con carácter especial para Madrid.

El estado del Algabeno
Habiendo circulado rumores pesimistas acerca del estado del matorral de toros José García (Algabeno), que, como saben nuestros lectores, hallase hospitalizado en una clínica de nuestra capital desde hace algún tiempo, tratamos de confirmar la veracidad de aquéllos. Dichos rumores carecen en absoluto de fundamento, pues la mejoría iniciada hace ya días en el estado del Algabeno continúa, y los médicos que le asisten se muestran cada vez más optimistas acerca de la curación del diestro, aunque ésta no sea con la rapidez que fuera de desear, dada la importancia de las lesiones sufridas y complicaciones que éstas tuvieron después. Sin embargo, como antes decimos, la mejoría iniciada hace bastantes días continúa y nada justifica esos rumores pesimistas que han circulado y á que antes hemos aludido.

A las madres que crían
Necesitan mantenerse fuertes y bien nutridas, de lo contrario tendrán que renunciar á la crianza. Para conseguir criar bien á sus hijos, no es necesario excederse en la alimentación ordinaria, pues se exponen á lo contrario de lo que les conviene. Es preferible que se concreten á una alimentación corriente y que se ayuden con una sobrealimentación adecuada, cosa que sólo obtendrán tomando la Carne Líquida Valdes García, poderoso nutritivo, siendo éste el modo de poder criar bien sin peligros para su salud y la de sus propios hijos.

Plaza de Toros de Sevilla
EL SABADO 21 DE JULIO DE 1934
A LAS DIEZ Y MEDIA DE LA NOCHE
Presentación del grandioso espectáculo
EL EMPASTRE

1.º Torero cómico. = Lidia de un eral por la cuadrilla cómica
CHARLOT, EL HOMBRE DE GOMA Y SU BOTONES
2.º Torero serio. = Lidia y muerte de tres uteros por los vaientes novileros
Benito Suárez MERINO
Pedro MONTOLIU
y **Arturo RODRIGUEZ**
3.º Torero musical. = Grandioso concierto por la famosa banda

EL EMPASTRE
con su nuevo instrumental de acordeones, terminan ó con la lidia y muerte de un becero
Sombra, TRES pesetas.
Sol, DOS pesetas.

La Colonia escolar á Jabugo

Como teníamos anunciado, salió para Jabugo la Colonia escolar de altura que anualmente organiza el Consejo local de Primera enseñanza. A las siete de la mañana, y en tres autobuses de la Empresa de Tranvías, partieron del local de calle Riego las ciento diez niñas alumnas de las escuelas municipales que componen la primera expedición, pues en el presente verano serán dos las que se organicen, con una permanencia de un mes cada una.

Las acompañaban: en representación del alcalde, el señor Fernández Palomino, y los concejales señores Romero Llorente y Gómez Delgado, el presidente, secretario y oficiales del Consejo local, señores Rull, Mateos Silva, Medina y Escobar, respectivamente, una comisión del Magisterio sevillano, compuesta por el inspector señor Morales y los señores García Santos y Laviña; el facultativo de las Colonias sevillanas, doctor López Carmona, y el señor Ruiz Cuadrado.

El viaje se realizó felizmente y sin incidentes de ninguna índole, y tras breves paradas en la Higuera y Aracena para darles de beber á las colonas, llegamos al edificio. Esperaban á los expedicionarios además de sor Esperanza, la superiora, y demás hermanas de San Vicente de Paul, á cuyo cargo quedan las niñas, casi todo el vecindario de Jabugo.

Visitamos el edificio, apreciando la comodidad y desahogo con que este año han sido instaladas las niñas, pues teniendo calida para 250 colonas, sólo se han instalado las 110 camitas para las niñas que componen la expedición al objeto de que el resultado de la permanencia en las dos colonias organizadas sea más eficaz. Sobre el terreno se trazaron por el representante del alcalde, los concejales y el médico de Colonias, de acuerdo con los señores del Consejo local, las reformas precisas y convenientes al edificio.

En el presente año, y por el conserje y activo doctor señor López Carmona, se ha hecho una verdadera selección, llevando á la Colonia de altura, previo reconocimiento escrupuloso y después de haberlas pasado por la pantalla radiográfica, solamente á las niñas verdaderamente necesitadas de ella y pertenecientes todas á las escuelas públicas.

A su llegada les fué servida á las colonas una abundante y excelente comida, condimentada con los productos riquísimos de la Sierra y sirviéndoles éstos también como entretenimiento y al baile de sevillanas, en medio de una gran satisfacción y alegría, á estas pequeñas sevillanas, que mereced al esfuerzo de todos, buscan allí en el pío más alto de Jabugo un completo restablecimiento y próspero desarrollo físico.

Una nota del teniente de alcalde de Parque y Jardines contestando á una postal urbana del doctor Espejo

Por última vez

En mi nota anterior afirmaba y sostenía que el servicio de riegos de jardines y arbolado del Ayuntamiento sevillano se realizaba si no con mucha abundancia—por oponerse á ello el estado del erario municipal y la penuria del abasto de aguas—, pero sí en cuantía suficiente para atender á la conservación de tan renombrado patrimonio, extremo que sigo sosteniendo por las razones siguientes:

Los riegos del arbolado y jardines públicos se llevan á cabo con perfecta regularidad desde que se efectuó la reorganización del servicio, dándosele la plantilla al personal de la sección, estimándose satisfactorio su rendimiento dentro de las disponibilidades con que se cuenta para dicha asistencia.

Diariamente se ejecutan, con arreglo á la distribución oportuna, los siguientes servicios de riego, durante la estación veraniega, ordenándose, á los efectos de su enumeración, en tres grupos, á saber: Primer grupo: Riegos de bosques, praderas y plantaciones.—A éstos están destinados los siguientes servicios de obreros: Parque de María Luisa y San Telmo, seis servicios con mangas largas.

Plaza de América y jardines de Delicias, tres servicios con mangas largas. Catalina de Ribera y Murillo, dos servicios con mangas largas. Cristina y Hotel Municipal, un servicio con manga larga. Segundo grupo: Riegos de calzadas y peatonales en los jardines.—Actualmente, los siguientes: Parque de María Luisa y San Telmo, dos servicios con mangas cortas.

Plaza de América y jardines de Delicias, un servicio con manga cortas. Tercer grupo: Riegos de arbolado de alineación.—Actualmente: Arbolado de alineación con alcornoques y quejunos, dos servicios. Arbolado de alineación sin quejunos, dos auto-cubas. Arbolado de alineación en lugares alejados, por las cuadrillas de obras.

En los restantes jardines que se citan en el grupo primero los servicios de riego de pie se compaginan con los de presión de calzadas y peatonales, teniendo también agregado, como en años anteriores, un tanque rector del servicio de limpieza, á fin de tener suficientemente atendido el servicio, con un consumo reducido de agua, dado el problema latente de la ciudad. Asimismo el arbolado de alineación viene completándose por los generales de presión en calles y plazas del servicio de limpieza.

Como puede comprobarse fácilmente á la vista del exacto acoplamiento que presento sobre la distribución del servicio expresado, justifico la demostración de que los riegos que dan perfectamente atendidos; claro que no en la abundancia que fuera de desear, dándose el caso especial de tener que aprovechar las horas de la madrugada—en que el consumo de agua en la capital está paralizado—para proceder á los riegos de mayor intensidad y presión.

Y de la misma forma que expongo quedó distribuido el servicio durante los años 1932 y 1933, no pudiendo darle mayor incremento por ser materialmente imposible, como anteriormente he dicho. En cuanto á la afirmación sentada por usted de que los repuestos de la acera izquierda de la Avenida de Pablo Iglesias «son sustitutos de los que sucumbieron secos, por falta de agua, en época anterior á ellos», ya en mi primer escrito expuse las razones que impiden el normal desarrollo de dicha plantación, pareciendo un poco gratuita la afirmación expuesta por usted insistiendo en los mismos puntos de vista.

En el caso concreto de los naranjos de la Avenida de la Palmera, que usted igualmente atribuye á la falta de riego, en la memoria de todos estos, pues tanto tiempo no hace (en la pasada primavera), las medidas de rigor tomadas por el señor delegado de la guardia municipal con motivo de los continuos robos de azahar en dicho arbolado, el cual quedó en estado lamentable. Estas son las causas fundamentales, señor Espejo, y no la falta de agua, como usted pretende demostrar. No es falta de riego ni mucho menos abandono, como usted dice. La Sección de Parque y Jardines, desde su reorganización á partir del año 1932, reducido el máximo de su personal, lleva á cabo su cometido con un rendimiento digno de elogio.

Los datos facilitados por la Dirección arrojan la cifra de 2.000 árboles plantados en calles y plazas de la ciudad y 3.000 eucaulipos en los terrenos anejados del término (Guardia) durante el invierno 1933-33, en el año en curso alcanza la cifra 1.927 ejemplares los colocados, con la particularidad de no costar un sólo céntimo estos últimos, por ser producción del vivero municipal de Tablada. Pues bien; por los datos estadísticos que poseo, los cuales pongo á su disposición, se puede comprobar que del reducido número de árboles plantados si á los continuos atropellos, como constantemente repito.

A más de todo lo expuesto, la conservación y arreglo de toda la plantación peña en jardines, paseos y plazas públicas, reparaciones continuas por desmanes sucesivos en fuentes, bancos y demás ornato público, hacen completamente imposible que cristalice el deseo de todo el personal de la Sección de Parque y Jardines, que es el del reconcomiento de que la labor que desarrolla merece el respeto y la consideración del público en general. Francisco Azcona Quintana.

El crédito de un producto no se improvisa
Hace cerca de medio siglo que el Dr. Sáiz de Carlos, médico y farmacéutico, dió á conocer su Elixir Estomacal, y desde el primer momento la fama y popularidad de este medicamento creció de tal forma, que hoy se encuentra en cualquier parte del mundo. Después de tantos años, cuando millones de enfermos curados proclaman sus bondades, no se puede dudar de su eficacia en el tratamiento de las enfermedades del estómago é intestinos.
ELIXIR ESTOMACAL
SAIZ DE CARLOS

MUNICIPIO Vida Societaria
Quejas del público
MANIFESTACIONES DEL ALCALDE ACCIDENTAL
Escritos varios
El Sindicato del ramo de la piel, ruega á los trabajadores de sus distintas secciones que no se han presentado en secretaría durante este mes, lo hagan á la mayor brevedad, á fin de no retrasar los trabajos que la Directiva está desarrollando.

LOS TRANVIAS A TODA MARCHA
Hemos recibido la visita de varias personas para hacernos presente su protesta por la excesiva marcha que ahora llevan los tranvías y la rapidez con que abandonan las paradas eventuales, sin dar casi tiempo á subir y descender los pasajeros de los coches. Parece que se ha dado órdenes á los conductores de los coches de ganar algunos minutos en el tiempo que antes empleaban normalmente en el recorrido, y esto ha dado como consecuencia la marcha rapidísima que ahora llevan y la prontitud con que abandonan las paradas eventuales. Una de las personas que nos ha visitado para hacernos presente su protesta, nos manifiesta que el conductor del coche en que viajaba le dijo, como única justificación, á la prontitud con que el coche había abandonado una parada eventual sin aguardar que pudiese subir un pasajero: Ahora para viajar en los tranvías hay que tener agilidad y subir á ellos á la carrera. Es decir, que según ese empleado de la Empresa de Tranvías, éstos sólo servirán de aquí en adelante para pasajeros jóvenes, fuertes y ágiles, que son precisamente los que pueden trasladarse á largas distancias sin necesidad de hacerlo en coche. Por estimar que tienen razón nuestros visitantes, trasladamos su queja á la Empresa por si ésta estima oportuno atenderla.

La política en Huelva
Sobre la situación del Ayuntamiento
Firmado por los concejales socialistas, federales, radicales democráticos, de izquierda republicana é independiente, hemos recibido el siguiente telegrama: «Vergonzosa situación Ayuntamiento Huelva impide celebración sesión ordinaria como consecuencia votos censura alcalde Barrigón Fornieres, lironista, que trata obtener puesto contra mayoría izquierdistas, situación igual peores tiempos casiquismo monárquico».

Puerto de Santa Maria
Para el próximo domingo, el Club Ciclista Portuense tiene organizada una excursión en las que se disputarán varios premios. El recorrido será de 42 kilómetros, saliendo del felato de la Victoria por la carretera de Sanlúcar hasta el cruce con la de Rota á Terrey, para en la última de dichas poblaciones emprender el regreso á ésta por la carretera general. La meta de llegada estará situada en el Parque. —Para pasar la temporada, en ésta al lado de sus hijos, señores de Martínez Navarro (don Antonio), han llegado, procedente de Albacete, doña Paula Navarro Zúñiga, viuda de Martínez, y su hija la bella señorita Virginia Mateos. Marcharon á Cáceres, donde pasarán temporada, los señores de Alonso Montero (don Lorenzo). —De esa capital ha venido para pasar el verano nuestro joven amigo don Juan de Mata Sancho Salgado. —De regreso de su viaje comercial se encuentra en ésta don José María Jiménez Mateos. —Las fiestas suspendidas en la playa el día 15 á causa del Levante, tendrán lugar el próximo domingo, celebrándose la velada á la veneciana en la rotonda y la vista de fuegos artificiales. —De Madrid vino para pasar temporada en casa de los señores de Paulleda (don Esteban), la señora de Escalá.—Carrajal.

PALUDISMO
Esta terrible dolencia, que produce en España más de 300.000 invasiones al año, se cura con la QUINOFEBRINA Sáiz de Carlos, que, á la vez que antipalúdica, hace una verdadera cura reconstituyente. Suprime la fiebre, elimina el veneno palúdico y devuelve al enfermo su energía perdida.
QUINOFEBRINA
SAIZ DE CARLOS
VENIA EN FARMACIAS

FIN DE LAS HERNIAS

Esta terrible dolencia que tantos sufrimientos produce y tantas víctimas ocasiona, está completamente vencida con los maravillosos aparatos del tan reputado especialista señor TORRENT, que lo han puesto fin para siempre, dejándola reducida á la nada. Hombres, mujeres y niños, que tenéis hernia pequeña ó grande, reciente ó crónica, simple ó compleja, sea de la índole que fuere, ello no importa, todos podéis curaros como otros muchos miles se han curado, con toda comodidad y sin la más pequeña molestia con estos científicos aparatos que no llevan ni tirantes engorrosos, que no pesan ni abultan, amoldándose al cuerpo como un guante, transformando á los herniados en seres perfectos y robustos como eran antes de estar quebrados. Herniados, todos, si queréis acabar para siempre con vuestros dolencias, visitad sin pérdida de tiempo al especialista señor TORRENT, que gustosamente atenderá GRATIS á cuantos se le presenten en SEVILLA y en el HOTEL FRANCIA (Méndez Núñez, 7) únicamente el próximo DOMINGO día 22 del corriente. NOTAS: En JEREZ el día 21 en el HOTEL VICTORIA, en HUELVA el día 23 en el HOTEL COLON y en CORDOBA el día 24 en el HOTEL ORIENTE (Gran Capitán, 21). ESPECIALIDAD en falas médicas y demás aparatos especiales para corregir y curar todas las dolencias propias de la mujer. Talleres y despacho en Barcelona: Unión, 13. «CASA TORRENT».

POR LOS LIBROS

«Motivos hispánicos», de Ezio Levi
La editorial italiana G. C. Sansoni, de Florencia, siempre atenta á la realización de las más cultas y generosas empresas editoriales, ha comenzado la publicación de una «Biblioteca Hispano-Italiana», cuyo prospecto enumera siete volúmenes en preparación, y el primero de los cuales, titulado «Motivos hispánicos», del que es autor el doctor profesor de la Universidad de Nápoles Ezio Levi, acaba de ver la luz pública.

El libro, por demás interesante, contiene un prólogo de nuestro ilustre compatriota don Ramón Menéndez Pidal, quien, con su autorizada pluma, hace una acabada valoración de la magnífica obra que acaba de emprender la Editorial G. C. Sansoni. Dice, entre otras cosas: «En el tomo del profesor Ezio Levi se incluyen varios escritos con que viene ilustrando la historia de las relaciones literarias, sociales ó políticas de España y de Italia; volumen que constituye, desde luego, un poderoso aliciente de la serie por él abierto, ya que en todos los estudios del profesor Levi estamos habituados á hallar una perspicaz visión de los problemas que la materia trata, de entraña y ascensión á los más significativos de los hechos; todo esto sobre una renovación de los materiales en estudio hecha con fortuna singular en varios casos, pues no dudo en decir, por ejemplo, que de cuantas reliquias se han descubierto del primitivo romancero español modernamente, es la hallada por Ezio Levi—la versión de Jaime Oleas—la más importante.

Con el profesor Levi, organizador é iniciador de la confección, colabora y con la mayor garantía del éxito que desamos, los demás hispanistas de Italia: Mele, Bertoni, Sansivetti, Giannini y el maestro de todos, Farinelli; se anuncia también la colaboración de varios españoles, entre ellos Alomar, el embajador poeta. Inmediatamente al volumen que ahora sale á la luz, seguirán otros del doctor dominico Maximiliano Canal, uno con un texto desconocido de Juan Rodríguez del Padrón, que nos llena de curiosidad; otro con el por tanto tiempo desconocido Cancionero español de la «Casamates» cuya riqueza supera en mucho á la del ya editado «Cancionero de Estifiga».

Así, la publicación de esta Biblioteca concentrará energías dispersas de muchos y nos traerá frutos abundantes. «El seguro social de enfermedad y los médicos españoles»
Bajo este título se ha editado un pronunciamiento por los doctores Espinosa, Pascua, Ruiz Morote, Ossorio, Piga, Torre Blanco, Pittaluga y Aznar, en el ciclo organizado por la Sección de Ciencias Médicas del Ateneo de Madrid.

El libro contiene una «advertencia» del presidente de la Sección de Medicina de la doctora Aznar, aclarando que no se trata de abrir polémica sobre el tema, sino simplemente del aspecto informativo del mismo, consecuentes con el fin propuesto al organizar el ciclo de conferencias: El Instituto Nacional de Previsión

Acabamos de recibir tres interesantes folletos de los últimos publicados por el Instituto Nacional de Previsión. Uno de ellos, titulado «La incapacidad permanente por accidente de trabajo», constituye un acabado estudio sobre tan interesante tema, del que es autor don Rafael García Ormaechea. Los otros folletos llevan por títulos «Situación de los estrados para el seguro de vejez, invalidez y muerte» y «Comunicación del Instituto sobre la próxima discusión internacional del seguro contra el paro».

SI ES ALGO ELECTRICO DE SU AUTOMOVIL
separar pronto y eficazmente el agua de la gasolina.
INNOVACION ELECTRICA SA
TRAJANO, 26 - Telef 25530

La Playa más Hermosa e Higiénica
SANLUCAR DE BARRAMEDA

LEA V. MAÑANA «EL LIBERAL»

AUDIENCIA

El Tribunal de Urgencia condena a siete años de presidio a dos de los autores del atraco perpetrado en las oficinas de la Tabacalera el pasado mes de Junio

Esta mañana, ante la Sala de Vacaciones y con asistencia de numerosísimo público, se vió y falló por el procedimiento de urgencia la causa seguida contra Justo Anselmo Balcoi y Ventura Roncero López, como supuestos autores del atraco perpetrado el pasado 2 de Junio en las oficinas de la Tabacalera, sitas en el Patio de Banderas.



Ventura Roncero

de sentenciar la vista el señor Eizaquirre, como presidente, y los magistrados señores Marchena y Camoyán. Representaba el ministerio público el abogado fiscal de esta Audiencia señor Santos Cuartero y ostentaba la representación de los procesados el letrado de este Ilustre Colegio señor Morales Caravantes.

Comienza el juicio dándose lectura por el secretario señor Ordóñez Izquierdo al apuntamiento, según el cual en la mañana de 2 del pasado mes los hoy procesados, acompañados de otros tres, los cuales no ha sido posible determinar hasta ahora, penetraron, armados todos de pistolas, en el local de las oficinas del representante de la Compañía Arrendataria de Tabacos de ésta, intimidando con dichas armas a los empleados, a quienes obligaron a colocarse de cara a la pared con las manos en alto mientras se andaban con ánimo de lucro de 10.833'75 pesetas, propiedad de don Arturo Vorey, representante de dicha Sociedad, habiendo sido ocupada poco después, a raíz de su detención, al procesado Balcoi la cantidad de 120 pesetas.

Estos hechos los califica el ministerio fiscal como constitutivos de un delito de robo con intimidación en las personas, previsto y penado en el número 5 del artículo 497 del vigente Código Penal, habiendo concurrido la agravante de haberse realizado en cuadrilla, y por el que procede imponer a los procesados la pena de diez años de presidio menor, accesorias y costas.

Comenzan las pruebas, declarando en primer lugar los procesados, quienes negaron de un modo terminante el haber participado en el hecho que hoy se persigue, y explican cada uno dónde estuvieron y lo que realizaron el día de autos.

Alejandro Sandino Aguado describe el lugar y cómo se desarrollaron los hechos, diciendo que uno de los atracadores era bastante alto y otro un poco más bajo, indicando al Tribunal que el más alto tendría la estatura aproximada del llamado Roncero.

José Luis Castellano Macareño manifiesta que, a su concepto, el individuo que entró tiene el aire del llamado Roncero. A preguntas de la defensa, dice que el Balcoi muy bien pudiese ser uno de los autores del atraco que no penetró en la casa.

Por mandato de la presidencia se da lectura por el secretario a los folios 1 y 10 del sumario, por haber allí las contradicciones, que quedan suficientemente aclaradas.

Agustín Vázquez Fernández Gaudín. Es guardia municipal, y su declaración no aporta datos de interés, a pesar de su extensión.

José Hermoso Peralta, Arturo Vorey y Matías Ballesteros, todos testigos de cargo, no se muestran seguros de reconocer a los procesados como los autores del atraco.

Ultimamente comparece Manuel Reina Priego, barbero de profesión, que manifiesta haber pelado al Roncero diez ó doce días antes de prestar su declaración en el Juzgado.

Terminadas las pruebas, se suspende el juicio por unos minutos, por haberlo solicitado el fiscal, para presentar reformado su escrito de conclusiones.

Reanudada la vista, el fiscal eleva á definitiva su petición provisional apreciando además un delito de tenencia ilícita de armas, solicitando para ello la pena máxima con que

se castiga esta clase de delitos, ó sea de dos años de prisión. Comienza su informe el señor Canós indicando que el hecho que motivó la atención de la Sala es de una audacia extraordinaria y que no debe quedar en modo alguno impune. Analiza concienzudamente las pruebas practicadas a lo largo de la vista, deduciendo de ello la culpabilidad de los que ocupan el banquillo, aunque no se ha conseguido la confesión de los procesados ni se ha recuperado lo sustraído.

Se extiende en consideraciones sobre los hechos, y termina pidiendo una sentencia de acuerdo con sus conclusiones.

La defensa, en su turno, aboga por la absolución de sus patrocinados, fundándose en la falta de pruebas concretas contra sus defendidos, y en el caso de serle negada ésta, no estimando la circunstancia de haber efectuado el robo en cuadrilla, sólo se les condene á la pena de cinco años de presidio menor.

Terminados los informes, la Sala se retiró á deliberar, dictando senda sentencia, por la cual se condena á los procesados, considerándolos como autores de un robo, á la pena de cinco años de presidio mayor, y por el delito de tenencia á la de dos años de prisión mayor, así como á que indemnicen solidariamente al perjudicado don Arturo Vorey, representante de la Compañía Arrendataria de Tabacos, en la cantidad de 10.833'75 pesetas, importe total de lo sustraído.



Justo Anselmo Balcoi

La vista, que como decimos, había despertado gran interés, terminó ya dadas las dos de la tarde.

EFIGENIO.

Suspensiones

Debido al tiempo invertido en el juicio de urgencia, hubo de suspenderse los demás señalamientos que habían de verse esta mañana.

QUIA DEL JURISPERITO

Señalamientos para el viernes 20

Sala de Vacaciones.—Secretaría del señor García Orejuela. Juzgado de Sanlúcar la Mayor. Tribunal de Urgencia. Incendio. Procesados: Manuel Reinoso Arráiz y 20 más. Letrado señor Muñoz y Martín (don Teodomiro). Secretaría del señor Ordóñez. Juzgado de Estepa. Tribunal de Urgencia. Tenencia ilícita de armas. Acusado, Manuel Nuñez Polinario. Licenciado señor Escudero. Juzgado de Ecija. Tribunal de Urgencia. Publicación y reparto de hojas clandestinas. Procesado, Rafael Soldán Rodríguez. Defensor, señor Crespo. Juzgado de Ecija. Revisión. Carlos Contreras Moreno contra don Antonio Cruz García, sobre accidente de trabajo. Letrado señor Valencia de los Santos.

Una aclaración

En carta que nos escribe el estudiante de Medicina don Eduardo Vázquez Santander, herido en el Hospital Central en la noche del 1 por Juan Pérez Vázquez, nos ruega hagamos constar que ninguno de los extremos declarados por su agresor son ciertos sobre los motivos con que pretende justificar su conducta. La verdad, como según afirma puede demostrar con testigos, y así lo hará ante el Juzgado, es que la agresión la motivó su resuelta negativa á hacer aquello que le impedían elementales deberes de humanidad y los muy sagrados y nobles de su profesión.

NOTICIAS

Partido radical democrata

Se ruega a los afiliados pertenecientes al noveno distrito, asistan á la reunión que se celebrará mañana viernes 20, á las nueve y media de la noche, en la Casa del Partido, Sierpes, 52.

GORROS, ZAPATILLAS, Animales flotadores, Piraguas, Pirucho (Bote de caucho inchable), Salvavidas FLOTA.—LA CAUGHO.

De Málaga, dondó ha permanecido varios días, regresó nuestro querido amigo don Francisco Morales Pardo, acompañado de su señora.

Regresaron de su excursión á La Cristina nuestros queridos compañeros en la Prensa don Gil Gómez Bajuelo y el fotógrafo don Juan José Serrano.

Alhajas de todas clases

Artículos para regalos

Relojes. — Abanicos

Perfumería

Bazar Joyería

Marinas, 15 y García de Vinuesa, 34

GOBIERNO CIVIL

Una aclaración relativa al decreto sobre los trigos

El gobernador civil manifestó á los reporteros que le habían visitado varios productores de Marchena, acompañados del alcalde, para solicitarle una aclaración relativa al apartado segundo de artículo 10, que se refiere á las contrataciones que pueden hacerse entre particulares ó entre particulares y agentes ó comisionistas.

El señor Asensi interpretó la disposición en el sentido de que las operaciones tienen que ser necesariamente contratadas por la Junta de contrataciones, cuyas facultades no pueden ser delegadas.

En Brenes están como en Sevilla

La situación económica del Ayuntamiento de Brenes es en la actualidad bastante difícil, lo que le impide hacer frente á sus obligaciones. El alcalde, puesto al habla con el gobernador civil, le ha manifestado que la falta de numerario se debe principalmente á no haberse terminado aún la cobranza del reparto.

Plagas en la remolacha y en los pimientos

Visitó al gobernador civil uno de los ingenieros agrónomos de esta Jefatura para informarle en relación con las plagas que afectan á la remolacha y á los pimientos, y darle á conocer la adopción de medidas para combatirlas.

Sobre la inspección en los Ayuntamientos

A preguntas de un periodista, acerca de la inspección en los Ayuntamientos, dijo que éstas obedecen á denuncias concretas y que las resoluciones quedan sujetas al resultado de cada expediente.

En uno de ellos—el de Alcalá de Guadaíra—constan extremos tan pintorescos como el de un concejal que figura en las listas de jornales y que los ha cobrado sin rendir trabajo alguno.

Por otra parte, manifestó el gobernador que en la mayoría de estos Ayuntamientos vienen actuando Comisiones gestoras. La sustitución, pues, no afectará en el mayor número de los casos á corporaciones de elección popular.

La Biblioteca musical de Berlín

La Biblioteca Nacional de Berlín contiene una sección de música, que es, sin disputa, la más rica del mundo. Fundada en 1842, pronto hará un siglo, posee casi todas las obras musicales editadas en todos los países y en todas las épocas. En sus estanterías figuran 400.000 partituras, 11.000 manuscritos de compositores célebres, 40.000 cartas, 200 grabados y retratos, colecciones completas de 200 revistas musicales y más de 30.000 libros de musicología.

Los editores mandan á la Biblioteca musical que editan, en forma que el catálogo de la misma constituye un repertorio completo de la música moderna. En las colecciones de esta Biblioteca única es posible estudiar, como en ninguna parte, el desarrollo de la impresión musical, desde los primeros ensayos, que datan del siglo XV. La primera ópera impresa—«Euridice»—lo fué en 1601 con notas cuadradas blancas «cascadas sobre fondo negro».

Las primeras notaciones manuscritas, de cantos religiosos, caligráficas por los monjes con exquisitas ornamentaciones, datan de fechas mucho más remotas; algunas de ellas remontan al siglo XI. Figuran asimismo en la Biblioteca musical de Berlín libros de psalmos de la Edad Media con grandes notas, susceptibles de ser leídas á distancia, porque sólo existía un libro para todo el coro. Una de las secciones más preciosas de la Biblioteca es la de los autógrafos, en la que se guardan piezas originales de Bach, Mozart y Beethoven, así como de Bruckner, Reger, Schreker y demás compositores modernos de renombre.

La Biblioteca se acrecienta todos los años con unas 15.000 partituras nuevas. Nuestra época es muy productiva, sobre todo en composiciones fáciles y ligeras para orquesta. La gran sala de lecturas de la Biblioteca musical está abierta todos los días desde las nueve de la mañana á las nueve de la noche.

En las raíces de la educación ciudadana

Hace pocas semanas conversaba con mi buen amigo el distinguido maestro nacional é inspector de Primera Enseñanza don Teófilo Azabal Molina, mientras admiraba la disposición y buen orden de la escuela encomendada á su dirección, de la gran influencia que ejerce en la chiquillería callejera la labor mentora de los maestros de delicados sentimientos y auténtico amor á la profesión; los genuinos apóstoles de la educación infantil, los que comprenden que es más allá de la prosaica tarea de enseñar á sumar y restar, leer y escribir, más ó menos correctamente, donde principia la verdadera obra paternal, de remodelar las almas de los niños hasta hacerlas hermosas, bellas y nobles, como reclama una comunidad de ciudadanos enamorados de la Libertad y la Justicia.

Tocamos en nuestra charla de enamorados de una sociedad cada día mejor, la imprescindible necesidad de llevar á las escuelas una brisa de civismo sereno, que ore las tiernas almas de los niños y las llene de una sana frescura, preparándolas, en un ambiente de paz, al respeto de las instituciones auténticamente ciudadanas; algo que haga comprender á los que han de ser pronto gestores de la prosperidad de la patria, impulsores del progreso nacional y conservadores de los instrumentos institucionales logrados á altos precios de esfuerzos colectivos, que hay cosas y personas que por ser de todos, por servir á todos, han de ser cuidadas y respetadas por cada uno de los ciudadanos como algo particularmente creado para su propio bien personal.

¡Cuánta pena produce la visión de los niños desahuciando la obra del ingenio y el trabajo de los jardineros, que preparan los jardines públicos para recreo de los ojos del ciudadano anónimo, que sale del martirio del hogar estrecho y pobre, para gozar del panorama y la fragancia de «su» bello parque y de sus exquisitas flores!

¡Qué sentimiento de repulsa nace en nuestros espíritus cuando se ve en nuestros escombros que, con la pequeña honda ó «tirador», manifiesta sus habilidades de puntería rompiendo lámparas del alumbrado público ó haciendo blancos en las blancas pechugas de las palomitas confiadas y bellas de los parques municipales!

¡Y qué impulso de honestísima ólera se prende en nuestros pechos cuando, grandes y pequeños, responden á la amonestación de los encargados de velar por la armonía urbana con burlas groseras ó risas desvergonzadas! Viejo vicio ese, nacido en la incultura popular, que hace que los guardias municipales sean siempre un motivo en potencia de ridiculización y de bafa.

He vuelto á pensar en estas cosas al repasar un ejemplar de una revista argentina, especializada en los temas que su título indica, «Magazine Policial», y hallar en ella un

pequeño trabajo, pleno de sencillez y de candor infantil, que ha puesto en sus párrafos el jovencito escolar que es su autor. Se trata, sin duda, de lo que en términos de aquellas casas de estudios primarios llaman «un deber» y se debe á la pluma tierna de Quintino Ubertalli, alumno de sexto grado.

Hay tal fragancia de sencillez en él y tan sólida base de orientación en sus párrafos cuando describe al vigilante, al guardia urbano, que no puede contener el impulso de reproducirlo, y aconsejar que lo lean los niños y los que ya no lo son. Dice «El Vigilante. — Resistiendo el frío del sol, el calor y todas las inclemencias del tiempo, impassible, está siempre el vigilante en su puesto de guardia, velando por el orden y la tranquilidad pública.

Celoso de su deber, no vacila en afrontar cualquier peligro, aunque sepa que en él puede dejar su vida. En ese momento podrá pensar que en su casa tiene una madre ó una esposa é hijitos que esperan su regreso; podrá contemplar en su imaginación cómo entra la miseria en su hogar si llega él á faltar; pero el deber es el deber; hay que hacer callar el corazón y cumplir con lo que su obligación manda.

Este es el héroe humilde á quien debemos respetar, porque de día y de noche está protegiéndonos del mal que pueda acecharnos.

Cuando estamos indecisos é inseguros de la dirección de nuestro camino y necesitamos una información, sólo nos basta recurrir á él. Unas, afablemente, nos dará buenas explicaciones sobre el caso. ¡Y qué seguros se sientan bajo su protección los niños y los viejecitos que deben cruzar calles de intenso tráfico de la ciudad! El los acompaña, poniéndolos á salvo de accidentes que podrían ser fatales.

Su autoridad debe ser siempre respetada y acatada y sus órdenes obedecidas, pues él cumple siempre con la ley, en bien de todos, y son siempre imparciales y justas sus observaciones.

¡Qué sana y noble candidez la de este «deber» del pequeño articulista argentino!

Por este camino ha de mirarse al orientar la educación ciudadana de nuestros niños, impulsores, gestores y conservadores de la grandeza patria en el mañana próximo.

Alguna vez he pensado que sería acaso de gran utilidad la institución en las escuelas primarias de un «día del guardia», en cuyo día, á presencia de uno de estos modestos funcionarios guardadores del orden urbano, se cantara por los maestros la importancia civil de la función que desempeñan y se hiciera un sencillo homenaje á estos modestos servidores del pueblo, para sembrar en las almas de los niños la semilla anárquica de ese impulso incivil que lleva á la risa irrespetuosa ó la risa moneta inconveniente frente á los uniformes de los sufridos guardias de la ciudad.

Antonio Chacón Ferral.

SAN JUAN DE AZNALFARACHE

Lo que significa la magnífica labor desarrollada por el Círculo Cultural Recreativo de este pueblo, pero sin bien merece unas líneas, siquiera sea para hacer un resumen de la gran actividad demostrada desde su constitución en el orden cultural, bajo cuyo lema se ampara.

Coincidiendo con la inauguración oficial del Círculo, se celebró una velada literario-musical, tomando parte en la misma la Agrupación Artística Coriana y el Centro Popular de Instrucción, también coriano. Al final, el celebrado poeta ribereño señor Rodríguez Mateos estuvo inspiradísimo en unas poesías de su libro «Campesinos».

Se han celebrado numerosas conferencias culturales, tomando parte en algunas de ellas el catedrático señor Sánchez Romero, don Blas Infante, don Antonio Chacón Ferral, don Hipólito Lobato, don Luis Ramírez, don Aurelio de la Fuente, don Rafael Domínguez Martínez y otros.

Tiene abierta clase por los socios y para los socios de Geografía, Historia, Aritmética, Algebra, etcétera. Todos los años, por un período de tres meses, organiza entre sus asociados un ciclo de conferencias, concurso de poesías, escritos literarios, etc., adjudicándose premios á los más destacados.

Organiza viajes colectivos, siendo los más importantes los efectuados al Sierra de Aracena y á Cádiz, con más de cien asociados, sin el más leve incidente y con un respeto mutuo que dice mucho de la magnífica organización que preside todos sus actos.

Debido á la incansable labor en beneficio de Pro Infancia, á principios de este año se entregaron unas 1.500 pesetas á las familias más necesitadas y de prole más numerosa, repartidas en bonos canjeables por ropas en una importante casa de Sevilla y libros para estudiantes modestos hermanos y parientes de socios.

Por los mismos asociados se ha construido un magnífico escenario de verano en la terraza del Círculo, en el que semanalmente, y por el carácter artístico, se representan obras de variados matices, dando el carácter apolítico de la entidad.

Poseen una magnífica biblioteca. El último acto celebrado estuvo á cargo de la Agrupación Musical F. U. E., ejecutando primeramente obras de Schubert, Mozart, etcétera, y alcanzando relevante éxito en la interpretación de la «Marcha turca». También en este acto se leyeron poesías de Chamizo, Gabriel y Galán y Rodríguez Mateos, estando felicísimo en su recitación don Antonio López Rodríguez.

Esta es, á grandes rasgos, la obra que lleva á cabo el Círculo Recreativo en menos de tres años, cabiéndole el honor de hacerlo todo con

sus propios medios, sacrificándose sus asociados material ó económicamente cuando hace falta; pero sin apoyo de ninguna clase de autoridades ni particulares. Hago resaltar este detalle por ser en su mayoría los doscientos asociados que lo componen personas de modestísima condición social.

De esperar es que la actual Directiva prosiga la ruta emprendida—cosa que no dudo—, pues su acertada gestión en el escaso tiempo de su mandato así lo hace prever, y que por estar formada por personas de gran suficiencia, seguirá dando ocasión á que el Círculo Cultural Recreativo sea un orgullo para el pueblo de San Juan de Aznalfarache.

Del timo de la Colonia escolar

¡Lo que afina la gente! Con motivo de la marcha á Sanlúcar de las Colonias escolares, ha surgido un vivo, que mediante unas pesetas—de cinco á veinticinco—gestiona el ingreso en las colonias de niños pobres.

El citado individuo ha operado últimamente en Triana, donde por unas pesetas aparta arreglar los papeles «otra vez el seguro viaje de niños ó servidores».

Por este medio ha timado á una pobre familia veinte pesetas á cambio de enviar como servidora á una joven de veinte años que sufre de esclerosis aguda.

El hombre presume de tener vara alta en la Junta local de Primera Enseñanza, donde ni lo conocen siquiera.

Al marchar la primera colonia á Sanlúcar y ver los familiares que no les han avisado para que se presenten con sus hijos, se ha descubierto la trama.

Como tienen que salir más colonias y pudiera «este fresco» seguir operando en otros barrios de la ciudad, damos la voz de alerta para evitar estos timos á gente humilde.

Vendo máquina Un'erwood

Amparo, 16. Teléfono 23.381.

Por ausencia forzosa

Arrendaría por una temporada en el mejor sitio de Sevilla magnífico negocio Bar-Verrecria con poco gasto y mucha venta.

Razón, Arfe, 18, tienda. Señor Jiménez.

LEA V. MARANA «EL LIBERAL»

Advertisement for Réve d'or perfume. Includes an illustration of a woman in a field and a perfume bottle. Text: Réve d'or, L.T. PIVER PARIS, PERFUMERIA L.T. PIVER 29, PASEO DE LA REPUBLICA BARCELONA.

Dos sucesos La Exposición alemana de la Radio en 1934

Caído de un camión. En el Hospital fué asistido de la fractura de la tibia y peroné izquierdos y contusiones varias José Rodríguez Pelicano, de 49 años. Dicho individuo, se cayó de un camión.

Caído de una azotea. Juan Sánchez Pérez, de 30 años, bombero, que habita en Gallineros, 10, dió una caída desde la azotea del retén á la calle.

Conducido por sus compañeros á la casa de socorro del Prado, le apreciaron la fractura de la clavícula izquierda, heridas en la cabeza y conmoción cerebral.

Su estado es grave. Qué! encamado en el Equipo Quirúrgico.

ESPECTACULOS

CINE FLORIDA. Regala un magnífico SOBRECAMA.

CINE HISPANO. El éxito del año «SUSANA TIENE UN SECRETO» En español. Butaca, 0,50.

Gran Cinema Plaza Nueva. «LO QUE MANDA EL DIABLO» por Mac Clarke, en español. A las nueve y media.

Funciones para el viernes 20. COLISEO ESPAÑA.—Desde las siete, «Se fué mi mujer», en español. Butaca patio, 0'75.

CINE LA GLORIA (Gran Plaza Nervión).—«Juego de pillos». CINE-NEVERIA UNIVERSIDAD (teléfono 27.057).—Desde las 9, «Luces del Bóster», por Gustav Frolich.

«Por el mar viene la ilusión», y con ilusión debe ir al cine SAN PEDRO, que es el más delicioso de Sevilla.

CINE FLORIDA.—«El hombre y el monstruo», en español. CINE VILLA SOL.—«Boliches», en español, por el trio argentino Irusta, Fugazot y Demare.

CINE SAN FERNANDO (Prado San Sebastián).—Sección continúa: «Su único pecado», en español, por Kay Francis y Ronald Colman.

COLISEO SAN VICENTE.—Gran compañía de zarzuela: «La canción del olvido» y «La alegría de la huerta».

CINE CAPUCHINOS. Tlf. 27.847. «Nido de amor». CINE MADRID. Neveria.—«Violetas imperiales», por Raquel Meller.

CINE SAN LORENZO.—Jorge Lewy y Conchita Montenegro, en «Marido y mujer», en español. CINE SEVILLA.—«Entre la espada y la pared». SAN LUIS.—«Lobos pastores».

TERRAZA DEL CASINO.—Desde las ocho y tres cuartos: «Revieta Pémbra» y «La isla de las almas perdidas», en español. Semana Paratourant.

FRONTON BETIS.—10 y 1/4: 1.º Arrieta-Salazar y Muñagorri-Barrutia. 2.º Echániz-Onaindia I y Larrazu-Sainza.

CINE SIERPES.—Desde las 9, Butaca, 0'70. «Hombres en mi vida», por Lupe Vélez, en español. El domingo, «King-Kong». ERITANA.—Dancing selecto. Va rietés. ROSALES.—Varietés y bailes.

La gran exposición anual dedicada á las industrias de la radio tendrá lugar este año en Berlín durante los días 17 al 26 de Agosto. Así como el año pasado la nota fundamental de dicha Exposición iba encaminada á poner de relieve la importancia de la radiodifusión como medio de propaganda cultural y nacional, se procurará este año de un modo especial que en el certamen quede subrayada la importancia de las industrias de la radio en la lucha contra el paro forzoso.

Alemania es uno de los principales países productores del mundo, tanto en material para las grandes estaciones emisoras como en aparatos receptores y accesorios, y esto hace que las industrias de la radio, en sus diversas ramas, den ocupación á una cifra considerable de obreros.

Se propone por otra parte el Gobierno nacionalsocialista, convencido de la importancia de la radio como instrumento de educación política, que no falte en ningún lugar alemán el correspondiente aparato receptor capaz por lo menos de poder captar todas las estaciones emisoras alemanas. Con este fin fué creado el año pasado el famoso «receptor popular» excelente instrumento á precio módico, que todas las fábricas producen en calidad idéntica y á un precio único y que todos los comercios venden á plazos mensuales muy reducidos.

A este respecto se espera que la próxima Exposición venga á aportar todavía algunos perfeccionamientos. Las facilidades ofrecidas para adquirirlos hacen que la radio haya extendido en Alemania su penetración hasta los hogares más modestos. El número de abonados no cesa de ir en aumento.

Concurso nacional de obras dramáticas

Organizado por «Escritores Nuevos», se celebrará este certamen, en sus bases son estas:

a) Podrán tomar parte en este concurso nacional de obras dramáticas todos los escritores nacionales afiliados á esta Asociación que se atengan á los apartados que se enumeran y se expresan:

b) El asunto de las obras á tratar deberá de ser exclusivamente dramático, dándose preferencia á los temas trágicos, enigmáticos, que mantengan una viva expectación durante el desarrollo de la obra, quedando bien entendido que habrán de excluirse por completo los temas políticos y sociales, por ser disposición categórica de la Empresa.

c) El plazo de admisión de obras empezará á contarse desde el día 20 del actual Julio, cerrándose el 31 de Agosto, sin limitación de ninguna clase, debiendo remitirse con un lema y réplica correspondiente á Plaza de Lavapiesos, 5, y á nombre de nuestro director, Madrid.

d) Un Jurado provisional, compuesto por elementos de esta Asociación, será quien se encargue de seleccionar las obras y remitirlas á su vez al Jurado calificador definitivo, que estará formado por destacados y prestigiosos personalidades del teatro y periodismo y cuyo fallo dará á conocer en la primera quincena de Septiembre próximo.

e) Las obras elegidas por el Jurado calificador serán estrenadas durante la temporada de teatro 1934-35 en un teatro de primera categoría, en una capital de primerísimo orden, encarándose esta Asociación de todos los trámites reclamatorios á tales efectos con la Sociedad General de Autores de España.

f) No se tomarán en consideración los originales que se nos remitan sin ajustarse á las presentes bases y escritos á máquina á uno ó dos espacios, siendo esta condición de la completa libertad de sus autores.—La Dirección.

Advertisement for El Liberal newspaper. Text: El periódico mejor informado y de mayor circulación de Andalucía. A todo nuevo suscriptor se le servirá el periódico gratis hasta final de mes. BOLETIN DE SUSCRIPCION. D. que vive en se suscribe a EL LIBERAL. Firma:

Información general telefónica

En el Consejo de ministros de hoy se acordó aplazar para el próximo, ordinario, la resolución del problema económico del Ayuntamiento de Sevilla

La respuesta de la Generalidad al oficio del Jefe del Gobierno, señor Samper, sobre la ley de contratos de cultivos

Los huelguistas de California declaran terminado el conflicto

EL CONSEJO DE MINISTROS

Madrid 19.—Desde las once de la mañana hasta la una menos cuarto de la tarde estuvo reunido el Consejo de ministros en el Palacio Nacional.

Al salir de la Cámara presidencial dijo el señor Samper que todo lo tratado estaba en la nota oficiosa, y añadió que aún no había recibido el documento del presidente de la Generalidad en respuesta al oficio del Poder central.

Un periodista preguntó al ministro de Marina si era cierto que pensaba dejar la cartera de Estado, que viene desempeñando interinamente desde que el señor Pita Romero marchó a Roma, y el señor Rocha, en tono sonriente, contestó:

—Sí; ahí en el coche la acabo de dejar.

NOTA OFICIOSA

A las doce, y en el Palacio de Oriente, celebraron Consejo los ministros, bajo la presidencia del Jefe del Estado.

Como de costumbre, el señor Samper hizo un discurso exponiendo lo más saliente de la política nacional y después sometió a la firma de su excelencia diferentes decretos.

En el Consejo que antes celebraron los ministros se acordó que a las fiestas Colombinas que en conmemoración del descubrimiento de América se celebrarán en Huelva a primeros de Agosto próximo, asista, en representación del Gobierno, el ministro de Estado y Marina, señor Rocha.

Para dar el mayor realce a los mencionados festejos, el Gobierno mandará a Huelva un crucero, un destructor, la banda de música de Marina, de Cádiz, y una nutrida representación del Ejército.

Se designará asimismo una representación del Gobierno para que forme parte del Comité encargado de preparar la conmemoración del IV centenario de la fundación de Lima. A los solemnes actos que con tal motivo se celebren en el Perú asistirá en calidad de embajador extraordinario de España la eminente escritora doña Concha Espina, designada al efecto.

También se designó una representación del Estado para tomar parte en la Comisión organizadora de la Exposición de los Mares.

El ministro de la Gobernación se ocupó de la situación del Ayuntamiento de Sevilla, tanto en relación con el Banco de Crédito Local, dependiente de su ministerio, como por la falta de pago a los funcionarios municipales, lo que acusa una notoria urgencia para resolver el problema planteado.

En el próximo Consejo ordinario se tratará del asunto.

Entre los demás asuntos que se desahucaron figuran los siguientes:

Marina: Decreto concediendo la gran cruz del Mérito Naval a mister Henry Roosevelt, subsecretario de Marina de los EE. UU. de América.

Otro autorizando al ministro para concertar directamente el reemplazo de la batería de acumuladores del submarino «B 2» por valor de pesetas 25.415,45.

Idem de la batería de acumuladores del submarino «C 4», por igual valor.

Otro ídem ídem para modificar el contrato que tiene firmado el Estado con la «S. A. Entrepneaux» para las obras de prolongación del dique seco del Arsenal de Cartagena.

Idem ídem dando normas para la provisión de las plazas de secretario y auxiliar de la Delegación del Estado en el Consejo nacional almadradero.

Obras públicas: Decreto facultando al ministro del departamento para otorgar a las Compañías ferroviarias concesiones de líneas de transportes.

Otro de subasta de las obras de terminación de la carretera de San Sebastián al Faro de Pene por su presupuesto de 34.000 pesetas.

Otro decreto relación de las obras nuevas de carreteras a subsanar en el presente ejercicio.

EN LA CALLE ANCHA DE SAN BERNARDO SE COMETIÓ EN LA MADRUGADA ULTIMA UN ATENTADO SOCIAL

Resultó gravísimamente herido un inspector de tranvías.—El agresor huyó en un taxi.

Madrid 19.—A la una de la madrugada, en la calle Ancha de San Bernardo, se produjo un atentado de carácter social.

A la referida hora marchaba por dicha calle el inspector de la Compañía de tranvías don Ruperto García Peña, de 37 años, con domicilio en la calle de Gabriel López, 17, bajo, acompañado del cobrador de la misma Compañía Pedro Herrero Plaza, domiciliado en la calle Bravo Murillo, 187.

Al llegar frente a la iglesia de Montserrat, un individuo que se hallaba apostado en la esquina de la calle de Quirónes hizo un disparo sobre el inspector é inmediatamente se dio a la fuga en un automóvil.

El señor García Peña cayó al suelo, al tiempo que decía:

—Me ha matado.

El cobrador que le acompañaba también se sintió herido.

Ambas personas fueron auxiliadas por varios transeúntes, que los trasladaron a la casa de socorro del distrito de la Universidad, donde los médicos de guardia apreciaron al inspector una herida de bala que tenía su entrada por el ojo izquierdo y le salía por el maxilar derecho, calificando su estado de gravísimo.

La bala, después de herir al inspector, hirió levemente al cobrador. La policía empezó inmediatamente a practicar diligencias para descubrir al autor del disparo.

Por noticias facilitadas por algunos testigos, se supo que el coche en que huyó el agresor tenía el número 24.422.

Los agentes se personaron en el garage donde se encierra este coche, y el encargado les dijo que el vehículo no se había utilizado en todo el día de hoy, cosa que pudo comprarse fácilmente, pues el motor estaba completamente frío y además había señales que indicaban efectivamente que el coche no se había utilizado desde hacía algunas horas.

Todo esto hace suponer que el número del coche en el que huyó el agresor era falso.

Según nuestras noticias, el inspector ha manifestado que cree que se trata de una venganza personal de algún individuo, pues hace unos días tuvo unas palabras con un cobrador al reprenderle por no haber obrado a un carterero que viajaba en el tranvía sin volante.

También parece que dijo el inspector que había amonestado é impuesto algunos correctivos á otros cobradores y conductores.

Añadió el inspector que debido á la rapidez con que se cometió la agresión no se pudo dar cuenta de quién era el individuo ni fijarse en sus señas personales.

La policía continúa sus pesquisas para ver si logra detener al autor del disparo.

SE RESUELVE FAVORABLEMENTE UN ESCRITO DEL BANCO DE ESPAÑA REFERENTE A LAS FINCAS RUSTICAS INCAUTADAS

Madrid 19.—La Dirección general de Reforma agraria ha resuelto el escrito presentado por el representante del Banco de España, solicitando se concedan facilidades á dicho establecimiento para que pueda obtener certificaciones libradas por los registradores de la Propiedad respecto á si las fincas rústicas que le interesan hayan sido ó no declaradas á los fines de la ley de Reforma agraria.

SE REUNE LA COMISION EJECUTIVA DEL PARTIDO SOCIALISTA

Madrid 19.—Se ha reunido la Comisión ejecutiva del partido socialista, asistiendo los señores Largo Caballero, que preside; Carrillo, De Gracia, Cordero, Vidarte, Prieto, Pascual Tomás y De Francisco. El secretario informó de la visita hecha á los presos socialistas en la Cárcel celular de Madrid, habiéndose ofrecido á ellos en nombre de la Comisión ejecutiva para cuanto estimen necesario, recibiendo de aquéllos el testimonio de su firme adhesión al partido y su satisfacción por la visita que en nombre de la Comisión ejecutiva les ha hecho.

Se examinó con todo interés una comunicación del partido comunista español y se aprobó la respuesta que al mismo ha de enviarse.

UNA ORDEN DE LA «GACETA» REFERENTE AL DECRETO SOBRE INTENSIFICACION DE LOS CULTIVOS

Madrid 19.—La «Gaceta» publica una orden disponiendo que los Ayuntamientos en cuyos términos municipales radican fincas que fueron cultivadas al amparo del decreto de 1 de Noviembre (intensificación de cultivos) del año 1932 ó ratificada su ocupación por la ley de 11 de Febrero del año actual, hayan ó no recibido los auxilios del Servicio nacional. Crédito Agrícola, vienen obligados á intervenir las cosechas de las referidas fincas que garanticen el reintegro de los anticipos recibidos, sus intereses y en todo caso el pago del canon á satisfacer al propietario como renta de la finca.

Provincias

HALLAZGO DE TRES PETARDOS CONFECCIONADOS CON LATAS DE LECHE CONDENSADA

Murcia 19.—Ayer tarde, varios niños que se hallaban jugando en un caso número 14 de la calle de Santa Catalina hallaron en un tragaluz que da al patio un envoltorio.

Lo desempaquetaron y vieron que contenía tres botes de los de leche condensada y que estaban tapados con cemento.

De los botes salía una mecha de unos quince centímetros de largo. Los niños estuvieron jugando con aquella durante toda la tarde, hasta que otro niño, un poco mayor, se lo dijo á un hombre, el cual indicó que dejaran de jugar con los botes y diera cuenta del hallazgo á los guardias.

Así lo hizo el niño, y el comisario, señor Serna, dispuso fueran á dicho lugar varios agentes de policía y guardias de Asalto, que recogieron los artefactos y los papeles en que estaban envueltos.

Se ha detenido á Antonio Molina Payán, secretario de la Casa del Pueblo, de oficio carterero, que habitaba en una casa de huéspedes que hay instalada al lado de la casa donde fueron halladas las bombas.

SANGRIENTA RIÑA ENTRE HERMANOS POLITICOS

Granada 19.—Francisco Mejías Castaños riñó con su cuñado, José Gordón Irados, recriminándole por la vida irregular que llevaba y su conducta poco recomendable.

De las palabras pasaron á las manos y Francisco dió una puñalada á José, matándole.

DE LA CARCEL DE LUENA SE FUGAN VARIOS PRESOS.—UNO DE LOS FUGADOS ES DETENIDO EN RUTE.

Córdoba 19.—Según comunican de Luena, la madrugada última se fugaron varios presos procedentes de la cárcel de Córdoba.

Para llevar á cabo su propósito abrieron un boquete que comunicaba con el foso del escanorio del teatro Alhambra, contiguo á la prisión. Puesta en movimiento la cuerda, consiguió detener á uno de los fugados en Rute.

UNCO JOVENES ALSALTAN UNA FINCA DE LOS JESUITAS, PRODUCIENDOSE GRAN ALARMA

Santander 19.—A última hora de la noche de ayer se produjo gran revuelo al observarse que habían entrado en una posesión de los jesuitas cinco individuos.

Avisadas las autoridades, acudieron fuerzas de Asalto, de Seguridad y municipales, que acordonaron el recinto, logrando detener á los que habían entrado. Se trata de jóvenes de quince á diez y seis años, que saltaron la tapia de la huerta con ánimo de coger fruta para comer.

Algunos de los habitantes de la finca que los descubrieron hicieron disparos, poniéndolos en fuga.

SE QUEMAN MAS DE MIL FANEGAS DE TRIGO DE BRACEROS POBRES.—EL FUEGO SE CREE INTENCIONAL

Jerez de los Caballeros 19.—En la dehesa de Bazana se originó un incendio en las partes dedicadas á cultivo intensivo, labradas por braceros pobres, quemándose más de mil fanegas de trigo y las pastorejas cobradas por los propietarios, calculándose las pérdidas en 35.000 pesetas.

Entre la clase obrera existe indignación, por considerarse el incendio intencional.

DE LOS SANGRIENTOS SUCCESOS DE ALOZAINA

Acuerdos del Comité provincial del partido de izquierda republicana

Málaga 19.—El Comité provincial del partido de izquierda republicana ha adoptado, en relación con los sucesos de Alozaina, los siguientes acuerdos: Expresar á la viuda del informador secretario municipal don Miguel de Luna López el pésame por la muerte de su esposo; expresar, asimismo, al diario malagueño «El Popular» el reconocimiento del partido por su actitud en este asunto, que es la que corresponde á un periódico sinceramente republicano; iniciar una suscripción, para la que se invita á todos los partidos republicanos de izquierda, incluso á los socialistas y á todos los obreros, para aliviar la situación aflictiva en que han quedado la viuda del señor Luna y una hija de corta edad; protestar ante el presidente de la República, contra la labor que en el orden político viene realizando el gobernador civil.

DE LA CARCEL DE MALAGA SE FUGAN UNOS PRESOS CONDENADOS A NUEVE AÑOS DE PRESIDIO

Málaga 19.—Se conocen nuevos detalles de la fuga de presos de esta cárcel.

Varios extremistas consiguieron limar los barrotes de una de las celdas que comunica con la sala de visitas, y por una ventana se descolgaron á la calle.

Hasta ahora se sabe que entre los fugados figuran Enrique Toledo Díaz, José Paraja Rodríguez, José Silíceo Victoria, Cipriano Mínguez Marcellano y Antonio Rovira.

Este último ha sido ya detenido.

Todos los fugados citados tomaron parte en los sucesos revolucionarios desarrollados en Marzo último y recientemente comparecieron ante un Tribunal de Urgencia, que los condenó á nueve años de presidio.

Silíceo Victoria es el cabecilla de una banda de atracadores que ha venido actuando con éxito en esta capital.

Parece que les han ayudado en la fuga Francisco Carmona Pineda, anarquista, y soldados que esta noche prestaban servicio de centinela en la cárcel y que han huído con ellos, abandonando el corraje y el fusil.

La Policía, así como fuerzas de la Guardia civil, de Asalto y Seguridad, practican diligencias para detenerlos.

Parece que los fugitivos se relacionaban con elementos extremistas del exterior de la cárcel.

SUICIDIO DE UN SOLDADO DE ARTILLERIA

Cádiz 19.—En la madrugada última se ha suicidado en el cuartel que ocupa el regimiento de Artillería de costa número 1, el soldado Francisco Fraile, perteneciente al cuipo recientemente incorporado, goz por ser en su mayoría de estudiantes, gozan de permiso hasta terminar los exámenes.

Francisco Fraile para llevar á cabo su propósito se disparó un tiro de mosquetón en el pecho.

Se le trasladó al Hospital militar en gravísimo estado, donde falleció. Aunque se guarda reserva, los periodistas han podido averiguar que Francisco adoptó tan extrema resolución por cuestiones de faldas.

ESTALLA UN PETARDO EN CASA DE UN INDUSTRIAL, QUE LLEVA SUFRIDOS EN POCO TIEMPO CINCO ATENTADOS ANALOGOS

Málaga 19.—En las primeras horas de la noche última estalló un petardo que varios descomulgados colocaron en el portal de la casa de la calle Regente donde habita el industrial don Antonio Zambrana.

Este industrial lleva sufridos en poco tiempo cinco atentados análogos por negarse á entregar determinada cantidad de dinero que los extremistas le exigen.

El artefacto al estallar causó algunos desperfectos y alarma.

INFORMACION DE BARCELONA

Los asaltantes al Banco Español de Crédito de Mataró han logrado fugar del monte donde se refugiaron.

Barcelona 19.—Esta mañana, á primera hora, las fuerzas de Policía que se encontraban en Moncada para perseguir á los cuatro fugitivos que tomaron parte en el atraco frustrado al Banco Español de Crédito de Mataró regresaron á Barcelona. Los fugitivos, que sin duda deben conocer aquel terreno palmo á palmo, supieron muy bien dónde se ocultaron durante las horas del día, y anochecido, protegidos por la obscuridad, lograron fugarse, desapareciendo de aquellos lugares.

Al comenzar á clarear el día, las fuerzas emprendieron una nueva ofensiva y reconocieron por todas partes aquellas montañas, sin conseguir encontrar á nadie. Se tiene la impresión de que los fugitivos, para huir, utilizaron el paso de una riaga, saliendo del monte y refugiándose en Barcelona.

Los detenidos ayer, que son cuatro en Mataró y dos en Santa Coloma, continúan en la Comisaría de orden público, donde serán sometidos á un interrogatorio y puestos á presencia de los chofers para ver si son reconocidos.

Por la publicación de un artículo se detiene y somete á procesamiento al articulista

Ha sido detenido Alfonso Martí Carrasco, autor de un artículo publicado en el semanario «La Veu», que el fiscal ha denunciado por considerarlo que ataca al dogma.

Ha quedado sometido á procesamiento y prisión sin fianza, en virtud de que el sumario se sigue por el procedimiento de urgencia.

La respuesta de la Generalidad al oficio al jefe del Gobierno sobre la ley de contratos de cultivo

Barcelona 19.—El presidente de la Generalidad, don Luis Companys, recibió este mediodía á los periodistas, manifestándoles que anoche, en el correo del tren expreso fué enviado al jefe del Gobierno de la República el documento contestación del Gobierno de la Generalidad, del que facilitó una nota á la Prensa, por suponer que ya habría llegado á manos del presidente del Consejo.

El documento dice así: «Excelentísimo señor: He presentado al Consejo de Gobierno de la Generalidad el oficio que se dignó V. E. dirigirme con la invitación de que se abstuviese de aplicar la ley de contratos de cultivo mientras no se acomode fielmente á los preceptos del Estatuto y de la Constitución.

El acuerdo, que le transmito fielmente, es como sigue:

El honorable presidente de la Generalidad ha dado cuenta al Consejo del oficio que como representante del Estado en Cataluña ha recibido del señor presidente del Consejo de ministros de la República, diciéndole que invite al Gobierno de Cataluña á no aplicar la ley de contratos de cultivo mientras no se acomode fielmente á los preceptos del Estatuto y de la Constitución.

El Consejo ha visto con satisfacción el tono de cordialidad del citado oficio, así como que éste haya sido tramitado por mediación del honorable señor presidente de la Generalidad, como representante del Estado en Cataluña, de acuerdo con los procedimientos autonómicos regulados por el Estatuto.

El Consejo, que ha creído en todo momento que la ley de contratos de cultivos se adapta á la Constitución y al Estatuto, después de hacer constar su adhesión absoluta al honorable presidente de la Generalidad, ha atendido el acuerdo de extremar su atención y su solicitud al confeccionar el reglamento que ha de regir y permita aplicarla, y garantizar así que se adapta fielmente á las leyes básicas de la República.

Por mi parte, señor Presidente, como representante del Estado en Cataluña, me complazo en manifestar á V. E. que pondré todo mi celo á tal finalidad.

Barcelona 18 de Julio de 1934.

Unas manifestaciones del señor Companys

Después de facilitar el documento del señor Companys, hizo manifestaciones, diciendo:

—Ahora clausuraremos el Parlamento, aunque ello no quiere decir que el trabajo á realizar por los diputados no sea tan intenso como hasta ahora. En primer lugar deberán estudiar los proyectos de ley que se hallan sobre la mesa y en poder de las Comisiones, entre ellos el de la ley electoral.

Después añadió el señor Companys:—pienso invitar á los diputados á sus distritos, dedicando algún día de la semana para ponerse en contacto con sus electores y recibir las quejas é iniciativas nacidas al contacto de la opinión.

También he indicado al directorio del partido la conveniencia de organizar un ciclo de conferencias que serán radiadas y que estarán á cargo de competentes personalidades, tanto de la economía, de la política y de las leyes.

He recibido un telegrama—dijo el señor Companys—del ministro de Obras públicas, don Rafael Guerra del Río, en el que me anuncia su llegada para mañana á Barcelona. Uno de mis secretarios acudiré á la estación para recibirle y después el consejo don Martín Esteve le cumplimentará en el hotel donde se hospeda, siendo probable que cambie impresiones sobre la cuestión de los puertos de Barcelona y de Tarragona, buscando un arreglo que haga posible que siga conservando el Gobierno lo que la Constitución estatuye para este caso y pueda Cataluña tener la ejecución en esos puertos.

El Gobierno se dedicará á estudiar detalladamente varios asuntos de interés general, y uno de ellos, precisamente el más difícil en este orden, es el de nuestra economía, á lo que dedicaremos todo nuestro celo y toda nuestra preferencia.

Fuera de este problema básico debe servirnos el paréntesis de las actividades parlamentarias para ir á la estabilización y reforzar nuestras organizaciones burocráticas, estudiando la obra á realizar para la mejor instalación de los servicios.

LA ASAMBLEA DE FUTBOL DE COMPLECION DE LIGA

Enormes broncas y frecuentes escándalos

San Sebastián 19.—La sesión de la tarde de la Asamblea de fútbol comenzó á las cuatro, hasta las nueve y media. Hubo broncas enormes. Por 98 contra 37 y siete abstenciones, se aprobó una proposición de clarando en vigor el acuerdo de la ponencia. En virtud de ello, para modificar la competición bastaría mayoría de votos, sin necesidad de las dos terceras partes. Se retiró una proposición encaminada al fomento de los Clubs modestos, para lo que se proponía un premio de cincuenta mil pesetas. La proposición estaba suscrita por el representante de Valencia. Se acordó reservar diez fechas dominicales para campeonato regional mancomunado, que puntará para la Copa de España. Aprobóse que la primera división de Liga quede formada por doce Clubs, completándose con el colista de la primera y el primero de la segunda división, ó sea el Arenas y el Atlético de Madrid. Esta parte fué combatida por delegados del Celta y del Murcia en términos de verdadera violencia, llegando á decir el primero que aconsejaba al Atlético de Madrid que éste no visitara Vigo, lo que provocó la protesta general de la Asamblea. Intervinieron ponencistas y anteponencistas. Hubo mu-

chas broncas, y después de una amplísima discusión, fué aprobada por 104 votos contra 20 y 18 abstenciones.

En vista del resultado de la votación, los señores Palacios y Oliver, del Comité Ejecutivo y que forman parte de la ponencia, dimitieron sus cargos con carácter irrevocable. Hernández Coronado, que representaba al Madrid, retiróse de la sala. Mañana, á las diez y media, continuará sus sesiones.

Extranjero

DE LA HUELGA GENERAL DE SAN FRANCISCO

Expulsión de los extranjeros que han participado en los disturbios

San Francisco 19.—El gobernador de California, Frank Merriam, ha pedido la deportación de los extranjeros á los que se pruebe su culpabilidad por haber participado ó ayudado á los disturbios ocasionados por el movimiento huelguístico de la costa del Pacífico en un telegrama dirigido al presidente Roosevelt y al secretario de Trabajo, miss Frances Perkins.

Unas manifestaciones del administrador de la Nira.—Concesiones del Comité de huelga

San Francisco 19.—El general Hugh Johnson, administrador de la Nira, se ha convertido en figura central del conflicto obrero de San Francisco.

El general Johnson ha anunciado que se convertirá en el portavoz de la Junta nacional de los trabajadores del puerto y que está trabajando para llegar á un acuerdo que solucione el conflicto.

«Si se da la orden de terminar la huelga y desaparecer la amenaza del estado de guerra, puedo resolver esta cuestión en veinticuatro horas», ha afirmado el administrador de la Nira. La Junta ha lanzado una declaración en la que pide en nombre del Gobierno federal que se den por terminadas inmediatamente todas las huelgas, y las declaraciones y peticiones se sometan á un arbitraje.

A excepción de reacciones esporádicas, la gran ola huelguística retrocede continuamente.

El Comité de huelga ha levantado la prohibición de la venta de gasolina y petróleo, como combustible, y ha anunciado que estaba autorizado para dar instrucciones encaminadas á que se abran los restaurantes, sindicatos y las carnicerías.

La terminación de la huelga.—Los extremistas traían de dificultarla

San Francisco 19.—La terminación formal de la huelga no se espera antes de un plazo de veinticuatro horas. En tanto la situación se resuelve, los elementos conservadores y extremistas obreros tratan cada uno por su parte de demostrar su fuerza, ya que los extremistas están aparentemente preparados para oponerse á la terminación del conflicto, fundándose, en primer lugar, en que los trabajadores del puerto no tienen nada que resolver por arbitraje, y luego en que los acuerdos que permiten al Comité conducir la huelga, no tienen ninguna relación con la terminación de la huelga.

Las rondas de voluntarios y la policía asaltan el local de la Asociación de trabajadores

San Francisco 19.—Durante el día de ayer continuaron los registros en los supuestos Centros comunistas por las rondas de voluntarios y la policía. Las rondas de voluntarios asaltaron el local de la Asociación de trabajadores de North Beach, décimotercera división del partido comunista. Cuando llegó la policía el interior del local había sido destruido y los asaltantes desaparecieron. Los oficiales se apoderaron de gran cantidad de literatura comunista.

En un hotel de la localidad la policía efectuó la detención de siete supuestos extremistas que se encontraban entre unas docenas de personas.

Se da por terminada la huelga general

San Francisco 19.—El señor Harry Bridge, presidente del Comité de huelga, ha publicado una declaración dando por terminada la huelga general.

El documento hace constar, sin embargo, que los trabajadores del puerto no se consideran derrotados.

CARACTERISTICAS DE LA NUEVA CONSTITUCION BRASILEÑA

Río Janeiro.—El domingo fué promulgada la nueva Constitución del Brasil, la cual ha comenzado hoy su vigencia.

Entre sus disposiciones más importantes merecen citarse las siguientes:

La inmigración anual será restringida automáticamente y sin ex-

cepción de nación alguna á un dos por ciento del número de emigrantes que cada país envió á Brasil en los últimos cincuenta años. En algunos círculos se tiene la creencia de que esta disposición tiende á restringir la emigración japonesa exclusivamente, á pesar de haber sido desmentida esta suposición oficialmente.

El Estado queda autorizado por la nueva Constitución á asumir el control sobre cualquier industria con interés público, y se especifica en cuanto á la legislación del trabajo que la duración de la jornada no deberá ser mayor de ocho horas y que el máximo de días de trabajo semanales no podrá pasar de seis.

En el aspecto familiar, la Constitución prohíbe expresamente el divorcio.

En cuanto á la parte política, el presidente de la República no podrá ser reelegido, salvo el caso del presidente actual, Vargas, que podrá serlo por excepción. El Poder legislativo se divide en dos Cámaras: el Senado y la Cámara de los diputados. El Senado se compondrá de 42 miembros, elegidos dos de cada Estado y dos de cada distrito federal. La Cámara de los diputados, cuando me nos, por 150.000 electores. Tendrá al rededor de 213 diputados. Se reunirá en Octubre.

Los diputados de la Cámara serán elegidos una quinta parte por las Asociaciones profesionales y comerciales, y el resto por sufragio universal.

El Poder judicial virtualmente queda sin cambio alguno. Incluye un Tribunal Supremo, Tribunales regionales y numerosos jueces.

Las personas que durante diez años cultiven ellas misma una tierra llegarán á ser propietarios de una zona de la misma, equivalente á diez hectáreas.

EXPEDICION ARTICA

Londres.—Hoy ha salido de esta capital una expedición artica, integrada por miembros del Oxford Exploration Club, los cuales han embarcado á bordo del buque sueco «Signalhorn», de cien toneladas, en el cual piensan llegar á la isla de Ellesmere, en el ártico canadiense.

La expedición va dirigida por el doctor Noel Humphreys, el cual intentará atravesar los glaciares de la tierra de Grant, una vasta extensión no explorada, y dirigirse hacia el Norte.

La expedición tiene por objeto realizar determinados trabajos geográficos y diferentes estudios científicos.

La base de invierno está establecida á unas 500 millas del Polo.

La expedición ha sido organizada por el hijo de sir Ernest Shackleton, famoso explorador, y ha sido financiada por la Royal Geographical Society, de la Universidad de Oxford, y por el Gobierno canadiense.

LOS SINDICALISTAS DISPARAN CONTRA EL SEÑOR WAGNER Y LAS AUTORIDADES

Cacklens 19.—El senador Wagner, mediador federal, ha recorrido ayer el puerto en automóvil acompañado por el alcalde y por las representaciones de los huelguistas.

La Policía sindical, formada por huelguistas, hizo una descarga contra la caravana, y algunas balas alcanzaron el automóvil que seguía al ocupado por el señor Wagner.

La Policía regular ha hecho treinta detenciones.

ROOSEVELT CONFIA EN QUE PRONTO SE RESOLVERA FAVORABLEMENTE LA HUELGA DE SAN FRANCISCO

Washington 19.—El secretario del Trabajo ha recibido un telegrama de Roosevelt en el que éste declara estar seguro de que el buen sentido se impondrá finalmente para llegar á una solución favorable que ponga término al conflicto de San Francisco de California.

Es la primera declaración del jefe del Estado sobre este asunto.

ENTREGA DE UN PREMIO A LOS AVIADORES CODOY Y ROSSI

París 19.—Esta tarde ha tenido lugar la ceremonia de la entrega á los famosos aviadores Codooy y Rossi del premio «Destich de la Meurthe», consistente en 25.000 francos.

Este premio ha sido otorgado á los famosos aviadores por su vuelo Nueva York-Rayack, ó sea, de kilómetros 9.104,700, vuelo que realizaron en el curso del año 1933 y mediante el cual establecieron el record mundial de vuelo en línea recta.

UN GOBERNADOR DESTITUIDO SE DISPONE A RESISTIR POR LA FUERZA LA SEPARACION DEL CARGO

Bismarck (Dakota del Norte) 19. A consecuencia de la sentencia en virtud de la cual se destituye de su cargo al gobernador señor Langer, éste ha proclamado la ley marcial. Además, el señor Langer ha declarado que permanecerá en su puesto, resistiendo, incluso por la fuerza si fuera preciso, á toda tentativa encaminada á separarle de su cargo.

La Guardia nacional, respondiendo á las excitaciones hechas por el gobernador del Estado, señor Langer, ha ocupado los principales puntos estratégicos.

“El Liberal” en Huelva

NOTAS DEL DIA

EL GOBERNADOR MARCHA A MADRID.— ANOCHE NO CELEBRÓ SESION EL AYUNTAMIENTO. — LA AUSENCIA DEL ALCALDE ORIGINA LA PROTESTA DE LAS MINORIAS IZQUIERDISTAS

Marchó a Madrid el gobernador civil, don Jerónimo Fernand. Permanecerá varios días en la capital de la República.

Durante su ausencia, queda encargado del despacho el secretario del Gobierno, señor Valdés Sastre.

Anoche no celebró sesión ordinaria el Ayuntamiento. Asistieron los concejales de las minorías izquierdistas. Eran diecisiete los concurrentes, y nada más que para celebrar sesión.

No asistió el alcalde, y no hubo, por tanto, número suficiente. La ausencia del alcalde provocó el disgusto y la protesta de las minorías, que dirigieron telegramas a los periódicos censurando el hecho y considerando su protesta.

El divorcio entre el alcalde y las minorías izquierdistas es cada vez más hondo.

Estuvo en ésta el aviador sevillano don José del Camino, para reconocer los terrenos del puerto, donde han de aterrizar los aparatos que vengán para las fiestas Colombinas.

Fue designado un lugar, que reúne muy buenas condiciones, situado en las proximidades de la fábrica del gas.

El transbordador «Montenegro» hará servicio público el día 3 de Agosto, entre la Punta del Cebo y La Rábida.

Han comenzado los trabajos de riego y arreglo de los jardines que rodean al monasterio.

Bajo la presidencia de don Pablo Ojeda se reunió la Comisión gestora de la Diputación.

Entre otros asuntos de trámite, se aprobó el proyecto presentado por el señor arquitecto de ampliación del Hospital provincial, y que se ejecuten las obras por administración.

Concertar con la Diputación de Sevilla la estancia de enfermos en

aquej Hospital, que deben ser sometidos al tratamiento de ración terapia.

Conceder un expreso voto de gracias a don Lázaro Pérez Hernández, por su acertada actuación al frente del Hospital.

Contribuir al homenaje a los pintores provinciales Vázquez Díaz y García Vázquez.

Asociarse a todos los actos que se organicen en honor de las autoridades y representaciones que asistan a las fiestas Colombinas.

Que conste en acta el agradecimiento de la Corporación al Ayuntamiento de Mérida, por las atenciones dispensadas a la representación de Huelva en su viaje para tratar de la creación de una colonia psiquiátrica en aquella ciudad extremeña.

En la reunión celebrada por el Patronato de la Rábida, se nombró una Comisión encargada de dirigir el arreglo de los jardines de aquel histórico lugar.

Forman la Comisión el presidente de la Colombina, el representante del Patronato de Turismo y el prior del monasterio.

En el pueblo de Beas se organizan grandes fiestas en honor de la patrona, la virgen de las Clarinas.

La tradicional romería a la ermita promete resultar lucidísima, a juzgar por los preparativos.

Concurrirán hermandades de varios pueblos.

Se halla en ésta el ex alcalde de La Palma don Marcos Lepe.

La sesión que celebre esta noche el Ayuntamiento, en segunda convocatoria, será muy movida.

Hemos hablado con algunos concejales de las izquierdas, que censuraban con dureza la conducta del alcalde.

El gobernador ha adoptado medidas para impedir cualquier alteración del orden entre el público que asista a la sesión.

Pepe de la Rábida

Una carta del señor González Sicilia

El diputado a Cortes por la provincia de Sevilla don Ramón González Sicilia nos envía la siguiente carta con el ruego de su publicación:

Señor director de EL LIBERAL. Mi distinguido amigo: Hace algún tiempo tuvieron ustedes la bondad de publicar una carta mía, en la que a los señores directores de «El Correo de Andalucía» y «La Unión» les invitaba para que en el Parlamento explanaran una interpelación sobre política sevillana.

Quería yo que pudieran denunciar con toda claridad y con pruebas cuantas afirmaciones se lanzan sobre mi conducta política y acabar así con esa campaña de insidias.

De nuevo, y de modo velado, se me quiere adjudicar la resolución de quitar la lápida del padre Tarín, y en el deseo de zaherir y de mezclar mi nombre con todo escándalo, el periódico «La Unión» dice: que el inspector de Vigilancia señor Aguilar iba «acompañándole o haciéndome escolta» cuando tuvo el incidente con el señor Gelán.

Falso, ni el señor Aguilar me ha acompañado nunca ni he tenido jamás escolta, ni de vigilantes ni de pistoleros.

Perdón que tenga que molestarle, rogándole la publicación de esta carta.

¡Ojalá sirva esto para que de una vez y valientemente me acusen y terminen la contumacia en la insidia y en la murruración!

Muy agradecido le saluda y abraza su afectísimo, Ramón González Sicilia.

SUCEDAL

Veranean en Cádiz los señores de Parnas González (don Juan).

En breve marcharán a Marsella los señores de Halcón y Espinosa de los Monteros (don Carlos), desde donde se trasladarán a Suiza para asistir a las bodas de diamantes de los marqueses de Beremati, que residen en Laussanne.

Marcharon a Chipiona los señores de Benítez Tatay (don Manuel).

Regresó de Oviedo don Manuel Delgado Brackenbury.

Ha dado a luz una niña doña María Luisa Ybarra Osborne, baronesa de Beneditis.

Pasan temporada en Chipiona con sus hermanos los señores de Alva (don José), la señora Chany Aguirre de Berenguer, con su hijo Alejandro, bisnieto del general Luque.

Veranean en La Jara (Sanlúcar) los señores de Piñar y Pickman (don Carlos).

Marcharon a las playas del Norte los señores de Vázquez de Pablo (don José Ignacio).

En Madrid, en la iglesia de San José, han contraído matrimonio la señorita Carmen de Mora y el teniente de Artillería don Angel España.

Quejas del público

Recientemente han recibido un escrito los vecinos de la barriada Ciudad Jardín de la Empresa abastecedora de agua potable, para que se traten directamente con ella el servicio, fijando un canon de seis pesetas mensuales por dos horas de agua diarias, y esto sin que el líquido llegue a los pisos principales.

Como la cuota fijada por el Ayuntamiento, con arreglo al alquiler, es de tres pesetas veinticinco céntimos, en un servicio de agua igual al que tiene toda Sevilla, ignoran los vecinos en virtud de qué autorización señala la Empresa este canon.

No dudan los vecinos de que el señor alcalde esté al margen de lo que sucede, pero le recuerdan que, según disposición municipal, ningún contrato es válido si no lleva el visado de la Alcaldía, por lo que piden la intervención de la misma.

Izquierda republicana

Se cita a los afiliados al quinto distrito para la asamblea que celebrará hoy, a las diez de la noche, en el local del partido, Jimios, 23.

Frontón Betis

Todas las noches, a las diez y cuarto, los más emocionantes partidos y grandes quinielas por los afamados pelotaris del cuadro.

El local más fresco y agradable de Sevilla.

Detalles en carteles.

Compañía Naviera SOTA Y AZNAR

SERVICIO RAPIDO

El buque a motor

Ayala Mendi

Saldrá de Sevilla el día 21, admitiendo carga los días 20 y 21, para los puertos de Málaga, Almería, Alicante, Valencia, Tarragona y Barcelona.

Para informes a su consignatario, don Eladio R. de la Borbolla, Paseo de las Delicias, edificio del Hotel Cristina. Teléfonos 24.442 y 24.905.

BOLSA

Table with 2 columns: Item and Price. Includes entries for Interior 4 por 100, Amortizable 4 por 100, Banco de España, Tabacos, Francos, Libras, Dólares, Litras, and Francos suizos.

SUCESOS

ARROLLADO POR UN CAMION

En la calle San Luis fué arrollado por un camión de carga, que conducía Manuel González Marin, el niño de siete años de edad Ricardo Torres Lapón, que vive en la calle Padilla número 7.

La criatura resultó con contusiones y erosiones en las regiones dorsal, abdominal y costal izquierdas, herida contusa en el labio inferior y conmoción visceral, de pronóstico grave, según el parte facultativo de la casa de socorro de la Alhóndiga.

LE DAN CON UN ADOQUIN EN LA ESPALDA

En el Hospital Central, y por el profesor de guardia, don Ernesto Salmerón, fué curado anoche Manuel Delgado Garrido, de 23 años de edad, natural de Coria del Río, de una herida contusa en la región dorsolumbar de pronóstico reservado, que se la causaron varios individuos arrojándole un adoquín a la espalda.

Los autores del hecho no han sido detenidos.

UNA CAIDA

En el Hospital se curó de la fractura del húmero izquierdo el niño José Barbero Muñoz, a consecuencia de una caída en su domicilio, en el pueblo de Qumaz en la calle Fuentes, 6.

Vida Societaria

Protestas

La Sección Nicot, de cigarrerías y tabaqueros, ha enviado un escrito al Consulado alemán de protesta por la prisión de Rahelmann y de todos los antifascistas presos en cárceles y campos de concentración, y pide la concesión de un nombramiento de defensor, que sea juzgado en Audiencia pública, en la que tengan entrada todos los periodistas extranjeros y que no lo juzgue el Tribunal especial.

El radio comunista de Camas protesta de la detención de Jesús Ruiz, José Trigo y Evaristo y pide su libertad, así como la de todos los obreros presos en la cárcel de Sevilla y de la pretensión de traslado al penal de Ocaña, como asimismo de la muerte de un obrero chofer por un guardia municipal.

Juventud Socialista de Sevilla

El domingo 23 ha organizado esta Juventud una excursión a Mairena del Aljarafe, siendo el punto de partida la Casa del Pueblo, donde deberán estar todos los jóvenes a las seis y media en punto de la mañana.

En dicho pueblo se celebrará un acto de afirmación, al que están invitados los pueblos de Bormujos, Palomares del Río, Almensilla, San Juan de Aznalfraque, Tomares, Bollullos de la Mitación y varios más.

Partido Social Ibérico

Reunido el Comité nacional, tomó por unanimidad los siguientes acuerdos:

- a) Estimular a los elementos simpatizantes del partido a fin de que rápidamente se organicen para tomar parte en las próximas elecciones municipales.
- b) Tomar contacto con todos los partidos netamente proletarios para, en una alianza fraternal, dar la batalla a los enemigos del régimen, culpables de la actual situación económico-social.
- c) Abrir un ciclo de conferencias para demostrar al pueblo lo pernicioso que es para sus libertades persistir en la abstención electoral, táctica suicida y torpe, cuyo único resultado es el triunfo de las clases capitalistas opresoras.

Se pone en conocimiento de los Comités de esta región que próximo a emprender una cruzada de propaganda para los próximos comicios municipales, deben los citados Comités comunicar al secretario de la zona y veinte por determinados campos desajustados de la partitura. Pero este contrato no concede, claro es, a Charlot, la paternidad a una música que no era suya.

MAESTRO PADILLA RECIPIBIRA UNA INDEMNIZACION DE CHARLOT

París.—La Audiencia del Sena ha obligado al popular artista de la pantaca Charlie Chaplin (Charlot) y a la Empresa Artistas Asociados a pagar quince mil francos de indemnización al compositor español José Padilla, y, además, a que consignen en la publicidad relativa a la película «Lucas de la ciudad», que es el citado compositor español el autor de las ilustraciones musicales.

Padilla había autorizado a Charlot y a los editores de la película de referencia a incorporar «La violentera» a «Lucas de la ciudad». Los derechos de autor fueron cifrados en ochenta dólares por cada emisión (seis y veinte por determinados campos desajustados de la partitura. Pero este contrato no concede, claro es, a Charlot, la paternidad a una música que no era suya.

BROQUEVILLE QUIERE PODERES ESPECIALES

Bruselas.—En la Cámara ha comenzado el debate sobre el proyecto presentado por el Gobierno en 4 de Julio actual, en el que se solicita del Parlamento la concesión de poderes especiales para adoptar medidas que se consideren necesarias a fin de lograr la restauración económica y financiera del país.

El fondo de Broqueville, que abrió discusión, ha refutado las críticas que se habían dirigido al Gobierno respecto de esa demanda de poderes especiales.

LAS CONSTRUCCIONES NAVALES JAPONESAS

Tokio.—El acuerdo del Consejo Supremo de Marina, disponiendo la inmediata realización de construcciones navales, en vista de la suspensión de las conversaciones preliminares de Londres hasta Octubre próximo, tiene verdadera importancia.

Este acuerdo viene a poner de manifiesto que el Japón, presuponiendo ya que va a obtener la paridad o que se va a desentender de la política internacional y sus compromisos, empieza un plan de construcciones navales.

Hay que recordar que hace poco, las personalidades responsables del Gobierno japonés declararon que si en la Conferencia naval de 1935 las potencias no cedían la paridad de armamentos al Japón, éste se separaría de cualquier negociación internacional y realizaría una política independiente, principalmente desde el punto de vista de la defensa nacional.

PROVINCIAS Y EXTRANJERO

UN INCENDIO QUE PRODUCE GRAN ALARMA

Barcelona 19.—Esta noche se produjo una gran alarma en la barriada de San Gervasio a causa de haberse declarado un incendio en un bosque inmediato a un polvorín particular, donde se guardan cartuchos de dinamita para las carreteras.

Ante el temor de que se propagara el fuego, fueron recogidos y trasladados a otro lugar dichos cartuchos.

A pesar de los esfuerzos de los bomberos se quemó una regular extensión del mismo.

DE UN ATRACO

Valencia 19.—Durante toda la noche la Policía y Guardia civil practicaron activas diligencias para descubrir a los individuos que ayer tarde alquilaron el taxi, al parecer con ánimo de realizar un atraco.

Este mediodía, al recibir el gobernador a los periodistas, ha explicado las características del suceso, que no difieren en nada de lo que ya telefonamos, añadiendo que la industria de los atracadores y las señas personales están ya averiguadas por la Policía, así como la forma en que se efectuó, que es en el camino de Pinedo y cruce con la carretera del Saler.

Asimismo interrogó a unos cuantos individuos que presenciaron parte del hecho y a dos mujeres que vieron la reyerta desde su barriada y que fueron amenazadas, pistola en mano, por dos de los cuatro sujetos que cometieron el atraco, obligándolas a que cesaran en sus gritos de auxilio y se encerraran en su vivienda. Uno de los atracadores cayó a una acacia, disparándose el arma, y a los pocos momentos los cuatro desaparecieron en el taxi, camino de Valencia.

El atraco fué don Francisco Genovés Finster, agente comercial, al que sustrajeron doce pesetas, reloj y cadena y el carnet con documentos.

MANIFESTACION PARA PEDIR FUESE QUITADA DE LAS BANDERAS ALEMANAS LA CRUZ GAMADA

Santos 19.—Una numerosa manifestación que ha recorrido las calles principales de la capital pidió que se retirasen las banderas con la cruz gamada que aparecían en las fachadas de algunos Bancos alemanes.

Como en uno de ellos no se accedió con rapidez al deseo de los manifestantes, éstos arrancaron la bandera.

UN GENERAL Y DOS CORONELES CONDENADOS A MUERTE

Riga 19.—Se reciben noticias de Esuanas manifestando que ha sido condenado a muerte el jefe del Estado Mayor, señor Kubelionas, y dos coroneles, acusados de no haber adoptado las necesarias medidas de protección cuando la tentativa del 7 de Junio pasado, encaminada a provocar un movimiento revolucionario.

La pena de muerte dictada contra el señor Kubelionas ha sido comutada por la de cadena perpetua por el presidente de la República.

MAESTRO PADILLA RECIPIBIRA UNA INDEMNIZACION DE CHARLOT

París.—La Audiencia del Sena ha obligado al popular artista de la pantaca Charlie Chaplin (Charlot) y a la Empresa Artistas Asociados a pagar quince mil francos de indemnización al compositor español José Padilla, y, además, a que consignen en la publicidad relativa a la película «Lucas de la ciudad», que es el citado compositor español el autor de las ilustraciones musicales.

Padilla había autorizado a Charlot y a los editores de la película de referencia a incorporar «La violentera» a «Lucas de la ciudad». Los derechos de autor fueron cifrados en ochenta dólares por cada emisión (seis y veinte por determinados campos desajustados de la partitura. Pero este contrato no concede, claro es, a Charlot, la paternidad a una música que no era suya.

BROQUEVILLE QUIERE PODERES ESPECIALES

Bruselas.—En la Cámara ha comenzado el debate sobre el proyecto presentado por el Gobierno en 4 de Julio actual, en el que se solicita del Parlamento la concesión de poderes especiales para adoptar medidas que se consideren necesarias a fin de lograr la restauración económica y financiera del país.

El fondo de Broqueville, que abrió discusión, ha refutado las críticas que se habían dirigido al Gobierno respecto de esa demanda de poderes especiales.

LAS CONSTRUCCIONES NAVALES JAPONESAS

Tokio.—El acuerdo del Consejo Supremo de Marina, disponiendo la inmediata realización de construcciones navales, en vista de la suspensión de las conversaciones preliminares de Londres hasta Octubre próximo, tiene verdadera importancia.

Este acuerdo viene a poner de manifiesto que el Japón, presuponiendo ya que va a obtener la paridad o que se va a desentender de la política internacional y sus compromisos, empieza un plan de construcciones navales.

Hay que recordar que hace poco, las personalidades responsables del Gobierno japonés declararon que si en la Conferencia naval de 1935 las potencias no cedían la paridad de armamentos al Japón, éste se separaría de cualquier negociación internacional y realizaría una política independiente, principalmente desde el punto de vista de la defensa nacional.

INDIGNACION CONTRA INGLATERRA EN NORUEGA

Oslo.—La opinión pública noruega manifiesta sumamente indignación por el ultimatum dirigido al Gobierno noruego por el lord del Sello privado británico, señor Eden, relativo al litigio sobre la pesca en alta mar en las cercanías de la costa noruega, que mantienen las Empresas pesqueras inglesas desde hace ya tiempo.

Las Compañías pesqueras inglesas venían formulando quejas sobre el proceder energético de la policía costera noruega, que impuso importantes multas a barcos de pesca ingleses por haberse dedicado a sus labores en aguas territoriales noruegas. Cabe especificar que nunca se ha podido llegar a un arreglo sobre la extensión de las aguas territoriales noruegas. Los ingleses insisten en respetar una zona de tres millas marinas de la costa de Noruega, mientras el Gobierno de Oslo sostiene que la zona respetada debe ser de cuatro millas.

Desde hace casi seis semanas, el ministro plenipotenciario inglés en Oslo viene realizando activas negociaciones para tratar de esclarecer y estabilizar esta cuestión.

Inglaterra amenaza ahora con enviar un crucero al Gobierno noruego se niega, como hasta ahora, a dar una contestación que el Gobierno de Londres considera satisfactoria.

UN EX DIPUTADO MEXICANO QUEMADO VIVO?

Méjico.—El Gobierno, ante los insistentes rumores que circulaban, ha mandado abrir una investigación para saber si es cierto que el ex diputado Aristeo Babillo fué torturado durante ocho días y luego quemado vivo en la frontera del Estado mejicano de Tabasco, por agentes de su gobernador, Garrido Canabal.

Según dichos rumores, parece ser que dicho diputado fué aprehendido cuando penetró en el Estado de Tabasco con objeto de distribuir los folletos de propaganda electoral, contraria al candidato del Gobierno para las elecciones presidenciales pa-

Detención de la Junta directiva de Falange Española

El gobernador civil al recibir anoche a los periodistas les dijo que en el día de ayer había recibido una nota de la asesoría jurídica de Falange española que, por estar redactada en términos que consideraba injuriosos para su autoridad, había enviado al juez de guardia.

Añadió el señor Asensi que había dado órdenes al comisario general de Policía para que se procediera a la detención de la Junta directiva, lo cual se estaba llevando a efecto en aquellos momentos.

Cuando voceaba el semanario «F. E.» en calle Manteros, Miguel Gallego Martínez, se le acercó un grupo de individuos, que le arrebató los ejemplares que llevaba, partiéndoselos.

También le dieron algunos golpes. La víctima se presentó en la Comisaría, presentando la correspondiente denuncia.

Fuó detenido como uno de los autores de la agresión Antonio López Sánchez.

La directiva de Falange Española de las J. O. N. S. nos envía una nota sobre la incidencia habida en el Gobierno civil, y en cuya referencia se han producido todos los periódicos sevillanos en términos análogos.

En la nota se da una nueva versión del incidente, diciendo que la publicada no se ajusta a la verdad, y se culpa al gobernador de haber procedido violentamente con la Comisión que le visitó.

El fútbol modesto

El pasado domingo se celebró en el campo de la Calzada un interesante encuentro entre los equipos C. D. Santa Ana y Sevilla Balompí.

Empieza el partido con bonitas jugadas por parte de los chicos del Santa Ana, que a los veinte minutos logran su primer tanto, obra del interior Pina.

Poco después logra el Santa Ana su segundo tanto, marcado por Josele.

En la segunda parte se marcan dos tantos más, uno por cada equipo, terminando el encuentro con el tanteo de 3 a 1 a favor del Santa Ana.

El C. D. Santa Ana reta a todos los equipos de su categoría. Su domicilio social, calle Gonzalo Segovia, 14 (Triana).

LUMIERE ESTUDIA EL «CINE» EN RELIEVE

Lyon.—El inventor europeo del cinematógrafo, Luis Lumière, cuyo 60 aniversario se celebrará dentro de poco, ha manifestado que está trabajando para conseguir las películas en relieve y colores. Lumière utiliza la pantalla coloreada y ha adoptado el principio del estereoscopio por el cual dos fotografías idénticas superpuestas en la pantalla dan una impresión de relieve en vez de una apariencia plana.

Las pruebas realizadas con fotografías serán adaptadas para películas cinematográficas.

Luis Lumière terminó diciendo: «Los trabajos los llevo tan adelantados que confío presentar las películas en relieve a la Academia de Ciencias antes de fin de este año, a pesar de la dificultad con que tropiezo para obtener los delicados instrumentos ópticos necesarios.»

EL MINISTRO DE ESTADO INGLÉS AMENAZADO DE MUERTE

Londres 19.—A pesar de las reservas oficiales se ha llegado a saber que el Gobierno ha colocado guardias especiales en las casas que tiene el ministro de Estado, sir John Simon, en Walton-on-the-hill, en Surrey, y en Kensington, en Londres, con motivo de haber recibido en los últimos días amenazas de muerte.

El último mensaje de este género fué comunicado a la esposa del ministro por teléfono. El extraño comunicado no hizo más que anunciarle que su esposo «llevaba al país a la guerra» y añadía: «Es un hombre señalado; yo mismo lo quitaré de en medio.»

F. S. H.

Programa para el viernes 20 de Junio de 1934:

De 8:30 a 9 de la mañana: Primera edición del diario hablado de Unión Radio, «La Palabra», Sobremesa, de dos a tres: Orquesta de la estación: «Toros» (pasodobles), Villacañas, «Don Julián» (fox), Oliveras, «Adios, montañas mías» (zortizko), Larregla.

«La verbena de la Palomaz» (fragmentos), Bretón, «La muerte de Ase», Grieg, «A las tres: Emisión fémica. Cartas desde Londres, de Dolly Reynolds, Consejos prácticos de María Dolores, leídos por la señorita «Nexgrand».

Primer suplemento al diario hablado de Unión Radio, «La Palabra», Carterelas, Noche, de nueve a once: Recital de violoncello: «Largo», Vivaldi, «Romanza sin palabras», Mendelssohn, «Gavota», Valentini-Piatti, «Tonadilla», Laserna-Cassadó, «Aria», Bach, «Melodía en do», Rubinstein, «El cine», Saint-Saens, «Gavotte tendre», Hillemaacher, «A las 9:30: Cotizaciones de Bolsa y Mercados. Boletín meteorológico de la Universidad de Sevilla.

Segunda parte.—«Fuma, monita» blado de Unión Radio, «La Palabra».

Segunda parte.—«Fuma monita» (tango), Nilo y Viladomat, «La campana de la Vela», Lopera, Barca y Fornés, «Flor de serranía», Iturriga y Barba, «Floriana», Puche y Lake, «España mía», Boixader y Azágra, «Linda criolla», Villán y Quirós, «Cuánta paciencia!», Guairío y Costa, «Mi portera», Guairío y Costa, «A las diez: Resumen de noticias de todo el mundo. Servicio directo de Unión Radio, Madrid. Bailables.

A nuestros suscriptores

A todo suscriptor que se suscriba de Sevilla durante los meses de verano, al igual que todos los años, se le enviará sin aumento de precio el periódico al punto de su residencia.

Basta sólo avisar por el teléfono número 26.367 a al repartidor de su distrito.

Advertisement for 'El Liberal' newspaper, including subscription rates and contact information. Text: 'El Liberal BOLETIN de Suscripción', 'que vive en...', 'provincia de...', 'calle...', 'se suscribe a EL LIBERAL (Fecha y firma)', 'Dos pesetas al mes'.

NOTAS REGIONALES

CADIZ

Suicidio de un soldado

Esta noche, próximamente a las diez, hallándose en el local de la quinta batería, a la que pertenecía el soldado del regimiento de Artillería de costa número 1 Francisco Fraille, puso fin a su vida disparándose un tiro en el pecho con el mosquetón de reglamento.

Otras noticias

Para el día 24 del actual se ha señalado ante el Tribunal de Urgencia la vista de la causa seguida contra los individuos que dieron muerte a un carabinero recientemente en Sanlúcar de Barrameda.

Se posesionó de su cargo el nuevo magistrado de esta Audiencia don Antonio María Vacas Barbudo, que ejerció el mismo en la de Las Palmas.

—Acompañado de la familia llegó hoy a Cádiz el ilustre escultor don Mariano Benlliure.

Estuvo en la Catedral, donde realizó determinados trabajos en relación con el monumento al Corazón de Jesús, obra encomendada a dicho artista.

Parece que Benlliure restaurará el famoso Cristo de Montañés que se venera en la iglesia de San Agustín. Benlliure y su familia saldrán mañana para Málaga.

—Esta mañana llegaron de Ceuta los hidros «Dormier, 2» y «Dormier, 3».

tripulados por los capitanes Pereira y Martell. —Llegó de Belfast el vapor inglés «Melita», conduciendo 498 turistas.—Gómez. 13 Julio 934.

JEREZ

A las siete de la tarde de hoy ha sido conducido a su última morada el cadáver de nuestro estimado amigo don Francisco Gómez Villalobos (q. e. d.).

En las filas del cortejo figuraban numerosas personas de todas las clases sociales.

Ocupaban la presidencia del duelo los presbíteros don Juan Ortiz Zamudio, don José María González Marin y don Antonio Gómez Villalobos; don Angel García Riquelme, don Andrés Rodríguez de Medina, don Antonio Carrasco Garastizabal, don Francisco Gómez Martín, don Juan y don Antonio Millán, don Rafael de los Reyes, don José Barca García, don Nicolás Martín Gómez, don Sebastián González Pérez, don Juan Rivas Parra, don Luis Marlasca Zorrilla, don Antonio Chacón Sánchez, don José Vázquez y otros parientes y afectos.

Descanse en paz el alma del finado y reciban nuestro pésame más sentido su atribulada madre, hermanos y demás familia.

—El domingo próximo saldrá para el Puerto de Santa María la primera expedición de la colonia escolar obrera jerezana.

—Ha dado á luz felizmente un hermoso niño la distinguida señora doña Carmen Jaén Ruiz, esposa de nuestro estimado amigo don Francisco Valencia Paz.

Que sea enhorabuena.

—Por la Mancomunidad Hidrográfica del Guadalquivir, ha sido nombrado director del Consultorio

Antipalúdico de la zona regable del pantano de Guadalquivir nuestro estimado convecino el profesor médico don Pedro Velarde y Ramos Quiroga.

—En el Stadium Domecq se jugará en la tarde del domingo el partido final del torneo Copa Tres Cepas 1924, organizado por el Xerez F. C. entre equipos no federados.

Se enfrentarán los clasificados Jerez Racing Club y Racing Club Portuense, de l Puerto de Santa María.

—En la mañana de hoy marchó á Cádiz el alcalde, señor Naváez Ortega.

Se entrevistó con el gobernador civil de la provincia, señor Armidañ, con el que tuvo un amplio cambio de impresiones sobre la situación actual del Ayuntamiento jerezano, entendiéndole detalladamente de todo lo ocurrido en la última sesión municipal celebrada.—Pareja.

DOS HERMANAS

El pasado domingo se celebró el interesante encuentro entre los equipos Artillería y el Dos Hermanas F. C. Comenzó el partido á las seis, dominando los artilleros, pues estos venían alineando al famoso internacional Campanal, y á valiosos jugadores del Sevilla F. C.: Mitges y Alcázar, los cuales tienen en constante peligro la meta local; pero contamos con la importante valla del guardameta local.

Las arrancadas nos bruen sin cuidado, gracias á la imborrable actuación de la pareja defensiva local.

El Dos Hermanas reacciona y hace varias arrancadas, marcando en una de éstas el primer tanto, siendo éste obra del centro delantero, el cual avanza con el balón, sorteando á los defensas, y viéndose solo ante el

portero no tiene más que empujar la pelota para que se convierta en goal.

El entusiasmo del público es indescriptible, y termina el primer tiempo con un tanto á cero á favor de los locales.

Comienza el segundo tiempo, pasando Campanal á delantero centro, debido á la diferencia del tanteo, el cual coge el balón varias veces; pero al llegar á la defensa se queda sin él; pero una de estas veces se interna y marca el tanto de honor para su equipo, pasando seguidamente á la defensa, para guardar la puerta.

Se notan varias intervenciones de Alcázar bastante sucias, y termina el partido con el empate á un tanto.

El domingo 22 contendrá por primera vez los equipos rivales Dos Hermanas F. C. y A. C. Des Hermanas.—Eustaquio Cotán.

BOLLULLOS DE LA MITACION

El pasado día 15 del corriente, y organizado por la Agrupación Artística local, se representó en el teatro de verano de esta población la obra de José María Pemán «El divino impaciente», que obtuvo admirable interpretación, debido al entusiasmo y voluntad que cada uno de los que la interpretaron pusieron en sus respectivos papeles.

Merecen citarse, por lo acertado, los jóvenes José María Trujillo y José Escobar. Los demás, todos cumplieron bien, y el público, que llenaba la sala, aplaudió al final de todos los actos, teniendo que ser levantada la cortina varias veces.

—En Sevilla, donde reside, se halla enferma de algún cuidado la respetable señora doña María Moreno, madre de nuestro distinguido paisano y virtuoso sacerdote don Crescencio Moreno y Moreno.

Le deseamos á la enferma que recupere la salud perdida.

—Son muchas las personas que se acercan á nosotros quejándose del mal estado en que se encuentra la carretera que parte de esta pobla-

ción á los inmediatos pueblos de Almorilla y Coria.

Por mediación de estas columnas nos dirigimos á las autoridades que correspondan para que sea atendida tan justa petición.—Correspondal.

CARMONA

La Guardia civil detiene á los autores de varios robos

Habiendo tenido conocimiento el capitán de la Guardia civil don Juan Peralta de que en la línea férrea de Sevilla á Córdoba venían cometiéndose desde hace tiempo varios robos en los vagones de mercancías, dispuso que el jefe de esta línea don Rafael Martín Cerezo, auxiliado por el cabo Antonio Fernández y los guardias Lorenzo Galán, Ramón Iglesia, Antonio Sánchez y Francisco Jerez, se trasladasen á la zona de Guadajoz para investigar en aquella comarca la realización de varios individuos residentes en varias chozas allí enclavadas, por si pudieran hallarse complicados en dichos robos.

Tras laboriosas gestiones, pudieron adquirir noticias de que los autores componían una cuadrilla de cinco, capitaneada por un tal Moreno, que operaban en distintos puntos de dicha línea, especialmente entre la estación de Guadajoz y Azanque, en donde arrojaban la mercancía al suelo y la ocultaban en los citados montes.

El oficial de la Guardia civil, condecorado de aquellos terrenos y de la gente maleante que en aquellos contornos tienen sus chozas, procedió á interrogar á éstos hasta comprobar que la mercancía, una vez ocultada en el monte, era trasladada á una choza habitada por Alonso Rodríguez Cruz, Miguel Fernández Navarro, Juan Rodríguez García y José Aparicio Bille, los cuales también llegaron á ocultar á los ladrones, facilitándoles comida y cama, terminando por declarar que el todo lo robado había sido trasladado á Alcalá de Guadaíra.

El importe de lo robado es: cuatro sacos de pimiento molido; dos fardos de suela; tres sacos de zapatos, y otros tres con géneros de comercio; otros fardos de suela; cajas de azafrán y dos sacos de azúcar. La fuerza se trasladó á Alcalá de Guadaíra, en donde practicaron registros en diferentes casas, dando por resultado la intervención de los efectos robados y detención de sus poseedores, José Fernández y Anastasio y José Martínez, con los efectos robados fueron trasladados á ésta y puestos á disposición del juez, que ordenó su ingreso en la Cárcel.

Nuestra felicitación á la Guardia civil, por tan importante servicio, pues no ha descansado un momento hasta verlo coronado por el éxito.—P. Montes.

SANLUCAR DE BARRAMEDA

Regresó de Nueva York, donde ha pasado una temporada, don Francisco Florido Bueno.

—Se encuentra en Bad Freienwalde (Alemania) el director del Instituto Elemental de Segunda Enseñanza de esta ciudad, don Gregorio Herrero Ortiz.

—De Ronda (Málaga), donde ha pasado temporada, regresó á esta nuestro estimado convecino don Manuel Barón Fernández, acompañado de su señora é hijos.

—A la temprana edad de quince meses ha dejado de existir la angelical criatura Matilde Zambrano de Caso. A sus padres, los estimados señores de Zambrano García (don José A.), les reiteramos nuestro más sentido pésame.

—Acompañado del secretario y el interventor de Fondos de este Municipio, estuvo en Cádiz y conferencia con el gobernador civil de la provincia el alcalde, don Juan Fernández Criado.

—Acompañada de sus hijos, regresó de Madrid la distinguida señora, doña María Prieto, viuda de Bozzano (don Esteban), recientemente fallecido en aquella capital.

Tan distinguida señora, á quien reiteramos nuestro más sentido pésame, venía también acompañada por su hermano don José, cónsul general de España en París.

—Para pasar la temporada vera niega, llegó á ésta, procedente de Albuete, el culto fiscal de aquella Audiencia territorial, don Carlo Acquaroni Fernández.—Zambrano.

ALCOLEA DEL RI

Ha quedado constituido en este pueblo el Comité local del partido agrario español en la siguiente forma:

Presidentes honorarios, don José Martínez de Velasco, don José Huesca Rubio y don Francisco Escudero Verdín.

Presidente efectivo, don Manuel Navarro Saldaña.

Vicepresidentes, don Manuel Recreo Saldaña y don Basilio Recreo León.

Secretario general, don Teodomiro Recreo Saldaña.

Vicesecretarios, don Trajano Mallén Navarro y don Florencio Saldaña Mesa.

Tesorero, don Melchor Navarro Saldaña.

Vicesesorerero, don Antonio Luca Navarro Recreo.

Contador, don Jerónimo Crespo Caballero.

Vicecontador, don Alonso León Saldaña.

Bibliotecario, don Salustiano Navarro Recreo.

Vocales, don Manuel Navarro Torres, don Diodiciano Mallén Navarro, don Antonio Caro García y don Manuel González Mallén.

Asimismo se acordó hacer la mayor propaganda legal en favor de ideal del partido agrario español, comunicando la constitución de este Comité local al jefe provincial, don José Huesca Rubio, y felicitarlo a mismo tiempo por su constante labor en defensa de la agricultura andaluza.

Indicador Económico. Diez céntimos por palabra. Pago anticipado. MEDICOS, ARRIENDOS, VENTAS, DEMANDAS, OFERTAS, AUTOMOVILES DEL CONDADO, CARMELO GUILLEN, SEVILLA-HUELVA, SEVILLA, AUTOCARS, SEVILLA, AUTOCARS, SEVILLA, AUTOCARS.

TRATAMIENTO DE LO FRUTALES. SISTEMA VOLCK. De venta: BUSQUETS HERMANOS y COMPAÑIA. Arbolera, 18 - SEVILLA.

COMPRE. AHORRA TIEMPO DINERO Y REPARACIONES. EMPRESA CASAL, SEVILLA-ALGECIRAS, Empresa San Miguel.

Cafes del Brasil por toda España. EXIGID LOS CAFES DEL BRASIL SON LOS MAS FINOS Y AROMATICOS. Casas Brasil PELAYO BRACAFE CARIOCA. LEA TODOS LOS DIAS "El Liberal" de Madrid.

Los pequeños deben estar alegres. Cuando note en ellos malhumor o tristeza, generalmente es debido a un desarreglo intestinal, acuda en seguida a un buen purgante, éste puede, sin duda, evitarle serias complicaciones y enfermedades. Siga este caso no olvide que el más eficaz y agradable de todos es el aceite de Ricino «Golesto». Envasado en un lindo vasito de cristal. Golesto SABOR NARANJA. EL LIBERAL es el periódico mejor informado.

ANTONIO JIMENEZ. Automóviles del Condado. LINEA DE VIAJEROS. Empresa de Automóviles. RAPIDO ALGECIRAS. EMPRESA SOTO.

TEMPERATURA

Tomada de la Universidad el día
Máxima al sol 47,0
> a la sombra 38,0
Mínima 20,4

El Liberal

SANTOS DE HOY

San Elías, prof.
JUBILEO.-Pquia. de Sta. María Magdalena

Manifestaciones del señor Villalobos

Reformas que se propone introducir el ministro en la Segunda Enseñanza

Madrid 19.—Una Comisión destacada de la Asamblea nacional de la Asociación de profesores de Segunda Enseñanza visitó al ministro de Instrucción pública, para comunicarle las conclusiones de carácter urgente acordadas.
Durante la visita, el señor Villalobos hizo frecuentes manifestaciones del agrado con que ha visto el trabajo desarrollado por la mayoría de dicho profesorado, haciendo a continuación las siguientes declaraciones:
A) Que en breves días aparecerá en la «Gaceta» una disposición, concediendo por otro año la estabilidad de los profesores encargados de curso procedentes de los cursos de selección.
B) Que se suprimirán algunos centros de Segunda Enseñanza, y se fusionarán en uno sólo los de algunas capitales que cuenten con más de uno, aunque tengan varios edificios. Todo ello sin perjuicio de la estabilidad de dicho profesorado, ya que piensa desdoblarse las clases numerosas en todos los centros, de forma que cada profesor tenga cincuenta ó sesenta alumnos como máximo.

LEA V. MAÑANA «EL LIBERAL»

Información de provincias

Manifestaciones del titulado príncipe Boris

Barcelona 19.—Comunican de Seo de Urgel que recibió esta tarde a los periodistas el titulado príncipe Boris, el cual dijo que no descendía de los duques de Guisa, sino que solamente actúa como lugarteniente del duque, cuya familia le reconoce como único y con verdaderos derechos para ostentar el principado de Andorra.
Agregó que hace dos días firmó el decreto nombrando guardaseñor de Seo de Urgel a don José Esteve, secretario del Juzgado municipal de Seo de Urgel, y al que encargó realizar una inspección en Andorra.
Declaró que la bandera andorrana no sufrirá ninguna transformación, y que el «Boletín» se publicará quincenalmente.
Preguntado por el golpe de Estado que se preparaba en el día de ayer, contestó que no había tal cosa. Manifestó después que había consultado con el Cuerpo diplomático respecto si podían entrar o no los gendarmes, habiéndosele contestado negativamente.
Añadió el príncipe Boris que si el presidente de la República francesa autoriza la entrada de dichos gendarmes se pondrá al habla con el obispo de Seo de Urgel, con el fin de que interceda cerca del Gobierno

español para que entrara también la Guardia civil.
Antiguamente dijo los copríncipes eran señores feudales. Nosotros somos del país.

DOS GUARDIAS HERIDOS EN UN TIROTEO CON MALEANTES

Bilbao 19.—El guarda nocturno de Sestao, Juan Ezcurri, de veintinueve años, descubrió de madrugada una partida de malhechores, formados en banda para la comisión de robos.
Al darse cuenta de su presencia, los delincuentes se enfrentaron con él y lo tirotearon, y el guarda requirió el auxilio de una pareja de la Guardia civil, que acudió inmediatamente. Pero ni siquiera la presencia de la pareja contuvo a los malhechores, que siguieron el tiroteo, resultando a consecuencia de éste el guarda Ezcurri con dos heridas de arma de fuego, con entrada y salida en la cadera y antebrazo derechos, y el guardia Rafael Moles, de veinticuatro años, también con heridas de arma de fuego.
La Guardia civil inició inmediatamente las oportunas pesquisas para detener a los malhechores, y esta mañana, a las siete, ha conseguido la captura de todos ellos, que son cinco, en total, convictos y confesos.
También detuvo a una mujer y a su hija en la casa a donde llevaban estos ladrones los objetos producto del robo, y se incautó de una pistola «Campegiro», que al huir abandonaron los pistoleros, con tres balas en el cargador, y señales de haber sido disparada recientemente.

IMPORTANTE EVASION DE PRESOS DE LA CARCEL DE MALAGA

Málaga 19.—A la una de la madrugada se ha descubierto una evasión de presos en esta cárcel. Ignorase el número, pues en este momento se hace una requisa dentro de la prisión; pero se cree que son muchos.
Entre los fugitivos figuran varios soldados.
En la prisión se impide la entrada a los periodistas y la policía se niega a facilitar informes.
Han sido movilizadas todas las fuerzas para buscar a los evadidos.

EL ANIVERSARIO DE LA BATALLA DE BAILÉN

Bailén 19.—Hoy conmemora esta ciudad el CXXVI aniversario de la batalla de Bailén.
La población se halla engalanada.
Con asistencia de las autoridades y numeroso público se ha verificado el acto de la entrega a la sección juvenil de la Cruz Roja de una bandera.

EL PROYECTO DE LEY ELECTORAL CATALANA

Barcelona 19.—En el proyecto de ley leído por el presidente de la Generalidad en el Parlamento se establece que son electores para diputados al Parlamento de Cataluña y concejales todos los ciudadanos de la República mayores de veintitrés años, sin distinción de sexos.
Serán elegidos diputados de Cataluña los ciudadanos mayores de veintitrés años, también sin distinción de sexos.
Para la elección de diputados al Parlamento catalán el territorio se dividirá en las siguientes circunscripciones: Barcelona ciudad, Barcelona circunscripción, Gerona, Lérida y Tarragona.
La elección de diputados al Parlamento catalán y de concejales se hará por el sistema de representación proporcional y por listas.

DETENCIONES CON MOTIVO DEL HALLAZGO DE EXPLOSIVOS

Murcia 19.—Acercos del hallazgo de explosivos en un hospedaje de la calle Santa Catalina se sabe que dos de los artefactos estaban envueltos en un número del periódico «Luz», correspondiente al 24 de Junio pasado.
Hoy la Policía continuó el registro, encontrando otras bombas en el mismo sitio.
Además del secretario de la Agrupación Socialista de Murcia, han sido detenidos el estudiante Manuel Lasso de la Vega, perteneciente a la Juventud socialista; Manuel de la Aldea, de filiación comunista; y Manuel Gómez Izquierdo, apolítico.
El secretario de la Agrupación, Antonio Molina Pallán, y el estudiante se alojaban en el hospedaje donde se hallaron las bombas.
Todos pasaron a disposición del Juzgado.

UN TELEGRAMA DEL SR. SAMPER AL PRESIDENTE DE LA GENERALIDAD

Barcelona 19.—El presidente de la Generalidad de Cataluña, don Luis Companys, ha recibido del jefe del Gobierno de la República, señor Samper, el siguiente telegrama:
«Madrid.—Urgente.—Presidente Consejo ministros a presidente Generalidad.—Recibido telegrama y oficio V. E., daré cuenta Consejo ministros. Agradezco solicitud con que ha realizado su gestión y buenos propósitos manifestados, a los que correspondo sinceramente, confiando fiel acomodamiento Constitución y Estatuto conduzca solución satisfactoria. Me complazo en saludar a V. E. atentamente.»

Asamblea de agricultores

Málaga 19.—A las once de la mañana se celebró en el teatro Vital Aza, que estaba abarrotado de público, la asamblea de agricultores, para pedir al Gobierno que se cumpla la ley del trigo.
Se acordó elevar unas conclusiones al Poder público, que modifican el decreto publicado sobre el trigo para hacerlo más eficaz.
Al acto asistieron los diputados Cortes señores Grapoll Lavde, Burgos, Martín Gómez y Martín Rodrigo.
La asamblea transcurrió dentro del mayor entusiasmo.

LEA V. MAÑANA «EL LIBERAL»

AMPLIACION AL CONSEJO DE MINISTROS

En un Consejo extraordinario se tratará de la celebración de las elecciones

Madrid 19.—Los ministros, a quienes preguntamos pidiéndoles ampliación del Consejo, nos contestaron que está reflejado en la nata lo tratado, lo mismo en el Consejo de ministros que en la reunión presidida por su excelencia.
Sin embargo, parece ser que algo se ha tratado de presupuesto, y que esa tarde se ha reunido el ministro de Hacienda con los directores de su departamento, para estudiar las normas generales del proyecto de ley.
También parece ser que han hablado en términos generales de la conveniencia de unas nuevas elecciones, acordando tratar de este asunto ampliamente en un Consejo extraordinario.
Terminado el Consejo de ministros, el Presidente de la República, acompañado del señor Sánchez Guerra, salió en automóvil para la granja de San Ildefonso, a fin de continuar la temeraria veraniega al lado de su familia.

Un homenaje al Director general de Trabajo

El señor Lerroux se adhirió al acto con una significativa carta que será muy comentada

Madrid 19.—Esta tarde se celebró en un restaurant de las afueras de Madrid el banquete homenaje al director general de Trabajo, don Rafael Ulléd, ofrecido por los funcionarios de la organización corporativa.
Asistieron más de quinientos comensales.
En la mesa presidencia se sentaron con el señor Ulléd su hermano don Jesús, subsecretario de su departamento; los ministros radicales del Gobierno, menos los señores Sanper y Estadella, y muchos diputados y altos cargos del partido radical.
Se leyeron adhesiones numerosas, entre ellas las del jefe del Gobierno y del ministro de Trabajo y unas cuartillas de don Alejandro Lerroux, concebidas en estos términos:
«Sr. D. Rafael Ulléd.—Mi querido amigo: Si mi presencia personal fuese necesaria para darle realce a la designación del acto que se celebra en tu honor, ahí estaría yo contigo como otras veces. No es indispensable, porque fui yo quien me anticipé al homenaje de ahora, con el milo señalado en tu designación para la candidatura del cargo que dignamente ocupas.

En cambio yo defendiendo, refugiado en estas alturas del Guadarrama, las últimas energías de aquel abundante patrimonio que prodigó a lo largo de la vida al servicio de los más nobles ideales del partido y de los amigos que me ayudaron.
Creo que voy a necesitar emplearlas de nuevo para hacer frente al desenfrenado de todas las malas pasiones, que, con más audacia que valor, y sin respetar alguno a la República, andan pretendiendo intimidar a los republicanos de la República y de España, con amenazas de revolución, que no hicieron ni siquiera intentaron en sesenta años de restauración monárquica, y que preconizan ahora con alma de atracadores, ansiosos del botín del Poder público. Te abraza el viejo amigo, Alejandro Lerroux.»
Ofreció el homenaje el señor Casa Pérez, y a continuación hablaron los ministros de Marina y Hacienda.
Por último, don Rafael Ulléd lo hizo en términos de gran emoción, con frases cariñosas para sus jefes y correligionarios de trabajo, y dijo, en síntesis, que su suerte en la dirección de Trabajo estaba unida a la de ellos.

INFORMACION DE MADRID

El Sr. Alba cumplimentó al Presidente de la República

Madrid 19.—Al terminar el Consejo de ministros celebró este mañana en el Palacio Nacional, y antes de regresar a La Granja, de donde vino esta mañana el Jefe del Estado para presidir la reunión ministerial, recibió al presidente de las Cortes, que fué a cumplimentarle antes de emprender su viaje a Suiza.

EL VUELO DE LA ESCUADRILLA DE FRANCO

Madrid 19.—Con relación a los vuelos aeronáuticos practicados por la escuadrilla de hidros que manda el comandante Franco, un redactor del «Heraldo» ha preguntado al héroe del «Plus Ultra» sus impresiones sobre estos vuelos.
Franco rehusa, modestamente, el hablar de esta cuestión.
«No tiene ese viaje ninguna importancia para darle publicidad contestó—, es decir, para darle más publicidad que la que ya ustedes le han dado. En realidad, se trata de un viaje de prácticas. Lo único importante que hay es que, en efecto, hemos conseguido hacer entrar el personal prácticas excelentes.
—¿Tiene usted algún otro proyecto?
—Ya le digo—vuelve a rehuir el comandante Franco— que de esto creo conveniente no hablar más por ahora.

LOS PARTIDOS QUE JUGARA EL EQUIPO SOVIETICO EN ESPAÑA

Madrid 19.—El once futbolístico de la U. R. S. S. que participará en el Campeonato del Mundo Obrero, que se celebrará el próximo mes en París, realizará acto seguido una excursión por España.

LAS MUJERES NO PODRAN TOMAR PARTE EN LAS OPOSICIONES AL CUERPO DE ADUANAS

Madrid 19.—La «Gaceta» publica hoy una orden del ministerio de Hacienda, declarando que las mujeres no pueden tomar parte en las oposiciones a ingreso en el Cuerpo Pericial de Aduanas.
Se funda la disposición en que, si bien la Constitución de la República española establece en su artículo 40 el principio general de que todos los españoles, sin distinción de sexo, son admisibles a los empleos y cargos públicos, según su mérito y capacidad, deja, sin embargo, en vigor las incompatibilidades que las leyes señalan, y según el artículo segundo del vigente reglamento de la Academia Oficial de Aduanas para tomar parte en las oposiciones a ingreso en la misma es necesario reunir entre otras condiciones la de ser varón.

PROTESTAS DEL SINDICATO NACIONAL DE COMUNICACIONES

Madrid 19.—Ante la persistencia de normas arbitrarias en Comunicaciones, el Comité Ejecutivo del Sindicato Nacional de Telegrafos ha ordenado a los Comités provinciales el curso de un telegrama dirigido al ministro de Comunicaciones, director general de Telecomunicaciones y Comité de Telegrafos y Comité Ejecutivo del Sindicato Nacio-

nal de Telegrafos, en el que protesten contra el desplazamiento ilegal de funcionarios de Telegrafos para asistir a un acto particular, contra la actitud de jefes, quienes se adhieren al acto en nombre del personal, sin consultar previamente a éste; contra la cesión de pases para cosas triviales, contra que se tome alegrement el nombre de la Composación telegráfica para franquicias; contra el incumplimiento de la ley de Bases, atropellos cometidos, paralización de ascensos y falta de pago de gratificaciones.

Se quejan a continuación de que el señor Cid haya ordenado la instrucción de expedientes a los Comités provinciales, por un acto eminentemente sindical, amparado por la Constitución y los Estatutos, debidamente formalizado, como es el de cursar esos telegramas.
Con el título de «La persecución agraria en Corrocos», ha publicado un manifiesto el Sindicato de Empleados, en el que protestan contra los atropellos que, a juicio del Comité, se están cometiendo contra sus afiliados.
Terminan advirtiendo a la opinión pública que declinan toda responsabilidad de futuros hechos que puedan producirse ante el actual estado de cosas.

ORGANIZACIONES ANTI-DEMOCRATICAS

Madrid 19.—Una encuesta oficial hecha en los Estados Unidos, prueba la existencia de una organización internacional antidemocrática, y la existencia de oficiales instructores hitlerianos en los países americanos y europeos.

LAS NUEVAS MONEDAS DE UNA PESETA

Madrid 19.—Dentro de unos días se pondrán en circulación dos millones de pesetas, acuñadas en la Casa de la Moneda.
La nueva moneda lleva en el anverso la figura que representa la clásica moneda de la República, sin gorro frigio, y en el reverso, la corona mural.

«EL SOCIALISTA» DENUNCIADO

Madrid 19.—Esta mañana fué recogido otra vez «El Socialista».
La causa de la recogida es el haber sido denunciada una «Nota política» sobre el rumor de la reconstitución del Comité revolucionario de Diciembre de 1930, y también por un suelto sobre determinadas actuaciones del secretario particular del presidente del Consejo de Estado.

ACUERDOS DEL INSTITUTO DE REFORMA AGRARIA

Madrid 19.—El pasado miércoles se celebró la sesión del pleno del Consejo Ejecutivo del Instituto de Reforma Agraria, siendo presidido por el director general del mismo, don Juan José Benayas.
Se aprobó, en primer término, el acta de la sesión anterior, y a continuación un buen número de expedientes de intensificación de cultivos.
Se acordó también por el Consejo la expropiación sin indemnización de cincuenta y una fincas del ex condado de Toros, sitas en el término de Gor (Granada), y de las propiedades del ex marqués de Santa Cruz llamadas «Majada Frías», «Cabeza Gorda», «Cañada Honda», «Sierra Brava», «Trocietas (Cuatrocientas)», «Higuera de Arriba» y «Higuera de Abajo», sitas en los términos municipales de Zorita y Madridejo, en la provincia de Cáceres.

Fué aprobada una ampliación de crédito de 62.013'27 pesetas con destino a los asentados de la finca llamada «Barriences», y fueron nombrados don Jesús Cánovas del Castillo y don José Castro Taboada,

LA ASAMBLEA NACIONAL DE FUTBOL

Acuerdos adoptados en la sesión de clausura

San Sebastián, 19.—Se celebró la sesión de clausura de la Asamblea Nacional de Fútbol.

Se adoptaron los siguientes acuerdos:

Que la Segunda División jugará dos encuentros de campeonato en dos zonas geográficas, ascendiendo automáticamente el campeón de cada zona.
Conceder voto de confianza al Comité para aprobar la distribución geográfica, sin que se lesionen los intereses de los clubs.
Que la competición de la Liga comience el 16 de Septiembre, jugándose los partidos internacionales. Estos celebrados, seguirá el 20 de Enero en Madrid, para celebrar el partido España-Francia, y habrá un partido de homenaje a Ricardo Zamora.

Se reservan los días festivos del 12 de Octubre, 25 de Diciembre y primero de Enero para eventualidades.

El sorteo dió el siguiente resultado:
Primera fecha: Barcelona-Arenas, Madrid-Betis, Racing-Donostia, Sevilla-Athletic Madrid, Athletic Bilbao-Oviedo y Valencia-Español.
Segunda: Arenas-Valencia, Betis-Barcelona, Donostia-Madrid, Athletic de Madrid-Racing, Oviedo-Sevilla, Español-Athletic de Bilbao.
Tercera: Arenas-Betis, Barcelona-Donostia, Madrid-Athletic de Madrid, Racing-Oviedo, Sevilla-Español y Valencia-Athletic de Bilbao.
Cuarta: Betis-Valencia, Donostia-Arenas, Athletic de Madrid-Barcelona, Oviedo-Madrid, Español-Racing y Athletic de Bilbao-Sevilla.
Quinta: Betis-Donostia, Arenas-Athletic de Madrid, Barcelona-Oviedo, Madrid-Español, Racing-Athletic de Bilbao y Valencia-Sevilla.
Sexta: Donostia-Valencia, Athletic de Madrid-Betis, Oviedo-Arenas, Español-Barcelona, Athletic de Bilbao-Madrid y Sevilla-Racing.
Séptima: Donostia-Athletic de Madrid, Betis-Oviedo, Arenas-Español, Barcelona-Athletic de Bilbao, Madrid-Sevilla y Valencia-Racing.
Octava: Athletic M.-Valencia, Es-

pañol-Betis, Oviedo-Donostia, Athletic B.-Arenas, Sevilla-Barcelona y Racing-Madrid.
Novena: Athletic-Oviedo, Donostia-Español, Betis-Athletic B., Arenas-Sevilla, Barcelona-Racing y Valencia-Madrid.
Décima: Valencia-Oviedo, Español-Athletic, Athletic-Donostia, Sevilla-Betis, Racing-Arenas y Madrid-Barcelona.
Undécima: Oviedo-Español, Athletic de M.-Athletic de B., Donostia-Sevilla, Betis-Racing, Arenas-Madrid y Barcelona-Valencia.
La segunda vuelta se jugará en el mismo orden, invirtiendo los campos.

El presidente dimitió, en vista de

que no retiraban sus dimisiones los señores Palacios y Oliver, que las presentaron ayer. Luego las retiraron, y continuó la sesión, reeligéndose al entrenador nacional.

Un Comité que se ha designado estudiará los medios de indemnizar de perjuicios a los equipos Celta, Murcia, Zaragoza y Valladolid.
Se expresó la gratitud de la Asamblea al Presidente de la República por la cesión de premios para el Campeonato mundial de Italia.
También se dirigieron telegramas de felicitación y aliento a los corredores españoles de la Vuelta a Francia, Trueba, Cañardo, Montero y Ezquerri.

EXTRANJERO

DESCUBRIMIENTO DE UN NUEVO COMLOT

Tokio 19.—La Policía ha descubierto un nuevo complot, que tenía por objeto asesinar al general Okada y a los ministros de su Gabinete.
Han sido detenidos cuatro conspiradores, y se buscan otros dieciocho.
Este complot tiene relación con el movimiento que tiende a instaurar un socialismo estatal y a proceder a reformas agrarias de gran amplitud.

DE LA HUELGA EN CALIFORNIA

San Francisco 19.—Los Comités de huelga de Oakland, Berkeley y otras ciudades de California anuncian que van a recomendar la terminación del paro en la bahía del Este.

LA UNION DE LAS IGLESIAS PROTESTANTES EN ALEMANIA

Berlín 19.—El canceller Hitler ha recibido de la cancellería al obispo de Bielefeld, doctor Müller, que le ha informado sobre la unión de todas las iglesias protestantes en una iglesia evangélica alemana.
Según el doctor Müller, de las veintiocho diferentes agrupaciones evangélicas (iglesias) se han unido veintidós. Prosiguen las negociaciones con otras tres iglesias y quedan todavía otras tres, con las cuales no es posible la unión a causa de diferencias que se oponen a ella.

UNA ENTREVISTA DE D. ALFONSO DE BORBON CON EL CANCELLER DOLLFUSS

Viena 19.—Por casualidad se han encontrado el ex rey de España, don Alfonso, y el canceller señor Dollfuss, en la clínica del célebre doctor Henri Neuman.
Iba don Alfonso con su hijo Jaime a la consulta de dicho doctor, y el canceller iba a visitar a uno de sus amigos, que se encuentra enfermo.
El doctor Neuman presentó al canceller a don Alfonso, y los dos hablaron en el despacho del citado doctor durante más de una hora acerca de la situación política de Austria.

NUESTRO INTERCAMBIO COMERCIAL CON FRANCIA.—LA VENTA DE FRUTAS Y LEGUMBRES ESPAÑOLAS SUFRE UNA GRAN DISMINUCION

París 19.—Dentro de unos días saldrá para Madrid el presidente de la Cámara Española de París, señor Arbona, el cual se propone realizar algunas gestiones relacionadas con el intercambio comercial francoespañol. Se sabe que a pesar de que los últimos contingentes para los productos españoles son bastantes reducidos, las frutas y legumbres españolas tropiezan con dificultades en Francia para ser vendidas.

Algunos elementos que siguen atentamente la evolución del intercambio francoespañol, señalan que la disminución de la venta de frutas y legumbres españolas representa una disminución en estos últimos meses, debido a la crisis y a las diversas tasas que gravan su consumo. En los sectores mercantiles españoles de París existe la creencia de que el último tratado comercial francoespañol contiene algunas de importancia y que se impone la conveniencia de que sea examinado metódicamente. De acuerdo con los datos estadísticos recientemente publicados, en los tres últimos meses las importaciones españolas en Francia han sufrido una disminución de 120 millones de francos, en tanto que las exportaciones francesas a España han experimentado el aumento de un millón de francos.

El Sr. Salazar Alonso, sonriente y optimista

Las próximas elecciones municipales y la inspección al Ayuntamiento de Madrid

Madrid 19.—En nuestro deseo de poner las cosas en claro, hemos llegado hasta el ministerio de la Gobernación, don Rafael Salazar Alonso, que se muestra sonriente, optimista, confiado en el porvenir del Gobierno. Va y viene por su despacho con agilidad infantil, juguetea, con sus anillos, que están más tiempo tintineando sobre la mesa que calzados en los dedos.

—Entonces, por lo que se refiere a Madrid, la inspección abarca también a la décima de recargo en la contribución...
—Exacto...
—Y en el caso problemático de que resultasen cargos contra el Ayuntamiento de Madrid, ¿hasta dónde llegaría usted en la sanción?
—Yo con la ley en la mano no me detengo más que allí donde la ley me indica.
Tras una breve pausa volvemos a interrogarle y a ser contestados:
—En efecto, iremos a un régimen de excepción dentro de la ley municipal para Madrid. Esa carta especial, de la que viene usted hablando en más de una ocasión, la conocerá el Gobierno dentro de muy breves días.

Dejamos en su despacho al ministro. Antes de abandonar el edificio nos enteramos de manera casual de que la inspección encomendada al señor Carbonell cerca del Municipio comenzará mañana ó pasado, a más tardar. Y de otra circunstancia curiosa que en los trabajos de inspección tomará parte otro funcionario que se llama Rafael Salazar...

—Si, amigo—nos dice, el propósito del Gobierno es que hay elecciones en Noviembre... El Consejo de ministros, a propuesta mía, se ha ocupado ya del asunto, en principio... y ya veremos... A mi juicio, hacen falta esas elecciones.
Y contestando a una pregunta nuestra, agrega luego:
—La inspección en el Ayuntamiento llegará hasta donde el orden de 2 de Junio, publicada en la «Gaceta» usted... Dice en su artículo primero que las Diputaciones y Ayuntamientos que a partir del 14 de Abril han recibido del Estado recursos extraordinarios ó subvenciones con destino exclusivo para la ejecución de obras y servicios públicos, remitirán a la superioridad justificación fehaciente del empleo dado a dichos fondos...»